

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* С. Горова, Т. Гранчак, О. Пестрецова, А. Потіха *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 24
(5 квітня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ.....	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	8
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	16
ВИКОНАВЧА ВЛАДА.....	28
ПОЛІТИКА	37
ЕКОНОМІКА	41

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Кабінет Міністрів України має намір продати до 25 % акцій НАК «Нафтогаз України»

Україна продасть до 25 % акцій НАК «Нафтогаз України». Про це 2 квітня в ефірі телеканалу «Інтер» заявив міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко.

«У нас ухвалено принципове рішення про те, що до 25 % акцій «Нафтогазу» буде продано на фондовій біржі. І це абсолютно цивілізований шлях, цивілізований механізм, який запропонували наші консультанти – компанія Маккензі», – сказав міністр.

При цьому він додав, що реалізація цієї ідеї не буде швидкою. «Проект дуже масштабний, я не думаю, що ми його завершимо до кінця року. Але до середини наступного року це реально», – засвідчив Ю. Бойко.

За його словами, уряд розраховує одержати за міноритарний пакет акцій НАК «Нафтогаз України» щонайменше 5–6 млрд дол.

Водночас міністр відмовився оцінити точну вартість компанії. На його думку, «Нафтогаз України» коштує дорожче, ніж 10–12 млрд дол., як оцінюють його деякі експерти. «„Нафтогаз” коштує значно дорожче. Тому що лише один бізнес – транзит російського газу нашою територією дає доходу приблизно 3 млрд дол. на рік», – сказав він.

Крім того, Ю. Бойко спростував твердження про те, що продаж акцій «Нафтогазу» може означати втрату Україною газотранспортної системи.

Також, коментуючи твердження про те, що у випадку, якщо акції «Нафтогазу» будуть виставлені на продаж, їх може скупити російський «Газпром», міністр заявив: «Це неможливо».

«Я переконаний, що така масштабна операція, яка буде проводитись під консультації Світового банку, або того ж МВФ, або ще аналогічних організацій, буде абсолютно відкрита, прозора», – додав Ю. Бойко.

Крім того, міністр заявив, що «Нафтогаз» купив найсучаснішу бурову платформу в Сінгапурі, і за рахунок цього він швидко збільшить свій капітал. За його словами, ця платформа має бути встановлена на Суботинське родовище на Чорному морі.

Також, оцінюючи кредитний портфель «Нафтогазу», Ю. Бойко заявив: «У „Нафтогазу” кредитний портфель приблизно такий самий, як у Gaz de France чи Eni – 30 % від обороту компанії».

Зазначимо, раніше Президент України В. Янукович не виключив можливості продажу частини НАК «Нафтогаз України».

Також повідомлялося з посиланням на голову НАК Є. Бакуліна про плани «Нафтогазу України» вийти на IPO в 2012–2013 рр.

Залучені кошти будуть спрямовані на розвиток компанії, збільшення видобутку газу, модернізацію газотранспортної системи (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua), *Радіо Свобода* (www.radiosvoboda.org). – 2011. – 4.04).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Здійснення протипаводкової програми на Закарпатті: проблеми і перспективи

У цьому році весняний паводок прогнозується не такий небезпечний, як у минулому році. Разом з тим синоптики не виключають імовірність паводку в деяких регіонах України, а також сходження снігової лавини в Карпатах найближчим часом. За прогнозами Гідрометцентру, у кінці березня очікувався розвиток паводку з підйомами рівня води на гірських притоках Дністра, річках басейну Сяна на 0,5–1,5 м; на рівнинних притоках Дністра, Західного Бугу з притоками, у верхів'ї Прип'яті та на її притоках на 0,1–1 м. Місцями можливе затоплення затонів, сільськогосподарських угідь, окремих населених пунктів і господарських об'єктів у Ратнівському, Любешівському та Маневицькому районах Волинської області. На гірських притоках Дністра в межах Львівської, Івано-Франківської областей, річках басейну Прип'яті в Рівненській і Житомирській областях можливе формування заторів криги. На Дністрі і його притоках у Турківському і Дрогобицькому районах Львівської області при формуванні заторів криги ймовірний різкий підйом води до небезпечних рівнів. Через відлиги на високогір'ї Карпат оголошується небезпека сходження снігової лавини.

Утім, синоптики відзначають, що цієї весни значного паводка не буде. Зокрема, заступник начальника Закарпатського обласного центру гідрометеорології В. Блох повідомила, що найближчим часом в Ужгороді та Мукачеві передбачаються лише невеликі опади у вигляді дощу. В гірських місцевостях регіону опади теж будуть помірними. За її словами, сніг на високогір'ї вже майже повністю розтанув, льоду також немає, то ж істотно підвищення рівня води у водоймах не очікується: «Фоновий рівень води становитиме від 0,5 до 1,5 м. в районі міст Чоп та Мукачево. В Ужгороді вода не підніметься вище 50–60 см. Тож нині загрози паводка на Закарпатті немає».

Незважаючи на такі оптимістичні прогнози, вище керівництво України приділяє значну увагу попередженню стихійних лих. Як відомо, у попередні роки в Україні паводки завдали величезних збитків багатьом областям. Найбільше постраждали західні області.

Саме тому Президент України В. Янукович звернув увагу на проблему здійснення протипаводкової програми в цьому регіоні, зокрема в Закарпатті. Він провів зустріч з главою Обласної державної адміністрації О. Ледидою.

Під час розмови глава держави звернув окрему увагу на таке важливе для Закарпаття питання, як здійснення протипаводкової програми. «Було доручення Кабінету Міністрів щодо продовження фінансування цієї програми... На сьогодні доручення Президента буде виконано. Ми сподіваємося, що ця весна пройде безболісно для Закарпаття», – сказав О. Ледида.

Він запевнив, що керівництво області зробило все, щоб підготуватися до різних сюрпризів природи. Очільник краю також детально доповів главі держави про поточну ситуацію на Закарпатті – соціально-економічний стан регіону, ціни на продукти харчування, предмети першої необхідності.

Проте, за інформацією ЗМІ, за словами керівника МНС В. Балогі, цього річ уряд не передбачив жодної копійки на фінансування протипаводкової програми «Тиса». Пізніше повідомлялося, що її об'єднують з іншими аналогічними програмами і зроблять загальноукраїнською.

За словами експертів, насправді ніхто не збирається припинити фінансування програми «Тиса». І дамби з берегоукріпленнями як будували, так і будуватимуть. Справа в тому, що нині, за дорученням Президента, усі протипаводкові програми, які виконуються в Україні, мають об'єднати в один загальнодержавний проект і після цього розробити чітку схему його фінансування. В уряді пояснюють, що активне будівництво має розпочатися з квітня.

Проте оглядачі висловлюють певні сумніви щодо своєчасності підготовки і реалізації нової протипаводкової програми. Як зазначив директор державного підприємства «Об'єднана дирекція будівництва водогосподарських об'єктів Закарпатської області» Р. Федів, об'єднання кількох програм в одну не мало б стати складним процесом, оскільки до одного цілого зводитимуть готові, розроблені з точністю до конкретного об'єкта програми. Пропозиції щодо Закарпатської області на 2011 р. складені, подані до Державного агентства водних ресурсів України і розглядатимуться після об'єднання. Під час при коригування бюджету й буде визначений обсяг фінансування цієї об'єднаної програми. «І, відповідно, тоді ж ми дізнаємося, яка частка цих грошей надійде для зведення захисних об'єктів у Закарпатській області. Говорити про припинення фінансування програми „Тиса” поки що не доводиться», – зазначив Р. Федів.

За його словами, на Закарпатті триває планомірна робота. У I кварталі готуються проектні рішення щодо майбутніх об'єктів будівництва, розробляється технічна документація, фахівці обстежують зведені об'єкти, складають дефектні акти. «Одне слово, поки в Києві об'єднують програми, на Закарпатті працюють», – підкреслив Р. Федів.

Разом з тим експерти відзначають, що ефективність протипаводкової програми «Тиса», в яку за п'ять років держава вклала майже 600 млн грн (хоч лише 2006 р. на 100 % профінансовано передбачені захисні заходи) закарпатці

вкотре відчули в грудні 2010 р., коли область знову затопило. Грудневий паводок, що за рівнем води був дуже близький до історичного, мінімально нашкодив краю. Якщо, наприклад, раніше Великий Бичків (Рахівщина), Крива (Хустщина), Дубове і Нересниця (Тячівщина) постійно «плавали», то цього разу мешканці цих (та багатьох інших) населених пунктів могли не переживати, бо захисні споруди легко витримали тиск води.

Фахівці стверджують, що якби протипаводкова програма «Тиса» фінансувалася на всі 100 %, то й результат на цей час був би іншим. Але за різних урядів кошти на захист Закарпаття виділяли по-різному. Наприклад, торік по лінії водгоспу мали виділити 198 млн грн, а надійшло тільки 100. Р. Федів повідомив, що всі кошти освоєні: збудували 12,5 км дамб, близько 5 км берегоукріплень та п'ять гідротехнічних споруд. «Починаючи з 2006 р., ми щороку виконуємо всі заходи, заплановані паспортами бюджетних програм», – додає Р. Федів.

Він зазначив, що незважаючи на фактично 50-відсоткове фінансування, в області вже взяли за основні елементи протипаводкової програми – польдери і ємності. На сьогодні збудовано дві черги акумулюючого польдера в селах Вари і Бене Березівського району. Проектування ємності в селі Загаття Іршавського району – на завершальній стадії. «Якщо програма нормально фінансуватиметься, то цього року обов'язково розпочнемо будівництво першої на Закарпатті акумулюючої ємності», – запевнив Р. Федів.

Як відзначають експерти, крім наданих об'єктів на Іршавщині та Березівщині, цього року, за планом, мали б увести в експлуатацію ще близько 20 км дамб, 12 км берегоукріплень і п'ять гідроспоруд. Для цього потрібно 287 млн грн. На всі об'єкти, які заплановано споруджувати в 10-ти районах області (майже третина робіт припадає на Тячівщину), готова проектно-кошторисна документація.

За інформацією Міністерства з надзвичайних ситуацій, з початку реалізації програми «Тиса» побудовано понад 120 км дамб і 60 км берегоукріплень. Завдяки захисним спорудам та згаданим польдерам і акумулюючим ємностям можна буде регулювати повеневі води й убезпечити область від непрогнозованих підтоплень. Усі ці роботи мали завершити до 2015 р. Однак в умовах хронічного недофінансування вкластися у визначені строки буде непросто.

Разом з тим багато хто в Закарпатті від об'єднання всіх протипаводкових програм в одну загальнодержавну схильний бачити й потенційні переваги. Оскільки розпорядником коштів буде один з органів центральної влади, він розподілятиме між областями і програмами конкретні гроші. Адже раніше виникали випадки, коли одна область чи замовник виконували й перевиконували роботу, а інші – недовиконували. За таких обставин можна б перекинути кошти з однієї області на іншу, але зробити це насправді було майже нереально, бо цей процес надто затягувався. Сьогодні, на думку експертів, буде простіше проводити такі коригування, відповідно, краще освоюватимуться бюджетні кошти. Та й контроль за здійсненням робіт мав би бути ефективнішим.

Але не так все просто. Проблеми накопичувалися багато років і вирішити їх

швидко неможливо. Повені повторюються майже кожного року. Як відзначив начальник облводгоспу В. Чіпака, найбільш руйнівною повінь була в 2001 р. Але і після цього було ще кілька стихійних лих. Він відзначив, що в перші дні березня 2001 р. Закарпаття спіткало страшне лихо, яке охопило всю територію області.

За його словами, спеціально утворена Державна комісія у складі провідних науковців країни, НАН України, яка працювала в області, дійшла одного висновку: причини березневого паводка 2001 р. були ті самі, що й листопадового паводка 1998 р. Це – фактори природного характеру. «Саме тоді ми впевнилися, що гряде зміна клімату, і це головна причина частого повторення таких катастрофічних паводків. А друга причина – антропогенний фактор, тобто господарська діяльність людей, їхнє втручання в навколишнє середовище, інтенсивне вирубування лісів, розорювання берегів річок, забудова водонебезпечних зон тощо», – підкреслив В. Чіпак.

Він відзначив, що з огляду на це тодішнім керівництвом держави було поставлене завдання розробити «Програму комплексного протипаводкового захисту в басейні р. Тиса у Закарпатській області на 2002–2006 рр. і прогноз до 2015 р.» з тим, щоб підійти до вирішення проблеми комплексно. І вже у жовтні 2001 р. Кабміном України така загальнодержавна програма була прийнята.

Проте з 2001 до 2006 рр. відсутність належного централізованого фінансування не дала змоги виконати всі заплановані програмою заходи. Тому тодішнім головою облдержадміністрації В. Балогою було поставлене завдання відкорегувати її за напрямками, термінами реалізації і привести відповідно до реальних на той час цін. І така робота була зроблена. ОДА й обласна рада прийняли спільне рішення про те, що протипаводковий захист є пріоритетним у діяльності регіональної влади й усієї економіки краю. У лютому 2006 р. на вимогу тодішнього керівництва області Кабмін України затвердив уже оновлену «Програму комплексного протипаводкового захисту в басейні р. Тиса у Закарпатській області на 2006–2015 рр.», вартість якої з 1,4 млрд грн зросла до 2,4 млрд грн. Отже, на думку В. Чіпака, зволікати з її реалізацією не варто, бо вартість робіт із протипаводкового комплексу з року в рік буде й надалі зростати. Навіть попри недостатнє фінансування програми «Тиса» вдалося виконати певний обсяг передбачених нею робіт.

В. Чіпак вважає головним те, що вже здійснені роботи дали змогу надійно захистити 83 населених пункти і близько 60 тис. га сільськогосподарських угідь. «Ці гідротехнічні об'єкти, зведені за програмою „Тиса”, до речі, вже забезпечили надійний захист поселень в умовах липневого паводка 2008 р. і грудневого 2010 р.», – підкреслив начальник облводгоспу.

На його переконання, аналізувати паводки варто не лише з позицій рівня води, а й із порівняння завданих ними збитків. Зокрема, після листопадового паводка-1998 (збитки) становили 800 млн грн, а березневого 2001 р., який був вищим, ніж паводок-1998, збитки становили 317 млн грн, від липневого 2008-го – 169 млн грн, а від грудневого 2010 р., який за параметрами близький до липневого

паводка 2008-го, збитки становили тільки 73 млн грн.

На думку В. Чіпака, така тенденція красномовно показує, що в області ефект від реалізації програми «Тиса» є, хоча вона й недостатньо фінансується, і альтернативи комплексному протипаводковому захисту немає. «Мабуть, ми вже є такий унікальний народ, що 10 разів наступаємо на одні й ті ж граблі. Нині на календарі вже березень, коли дедалі більше відчувається подих весни, а в Держбюджеті України на 2011 р. програма „Тиса” поки що взагалі відсутня. Ми розуміємо, наскільки складний економічний і фінансовий стан держави, але, не дай Боже, якщо паводок повториться, то тоді вже в 10 разів більше доведеться вкладати коштів на ліквідації його наслідків, ніж на попередження», – вважає В. Чіпак.

Керівники Закарпатської області сподіваються, що найближчим часом централізоване фінансування з держбюджету протипаводкової програми все-таки відновиться. Тим більше, що замовником робіт за цією програмою тепер є окремий структурний підрозділ Агентства водних ресурсів України (колишній Державний комітет водного господарства України), об'єднана дирекція будівництва водогосподарських об'єктів у Закарпатській області, яку очолює депутат обласної ради Р. Федів. «Підставою для оптимізму також є продовження тісної співпраці облводгоспу з колегами із сусідніх країн ЄС – Угорщини, Словаччини, Румунії, маємо велику підтримку в реалізації міжнародних проєктів, що фінансуються Європейською комісією», – зазначив В. Чіпак.

Проте, як відзначають експерти, проблема не лише в тому, що держава мало виділяє коштів на подолання наслідків повені. За їхніми словами, дуже багато коштів використовується не за призначенням.

За інформацією ЗМІ, КРУ виявило фінансових порушень під час подолання наслідків стихійного лиха на понад 410 млн грн. Про це заявив заступник глави Головки КРУ Д. Красніков.

Він розповів, що на подолання наслідків стихійного лиха у Вінницькій, Івано-Франківській, Закарпатській, Львівській, Тернопільській та Чернівецькій областях з держбюджету протягом 2008–2009 рр. було виділено понад 4,1 млрд грн. «Під час контрольних заходів було виявлено ряд фінансових порушень на загальну суму понад 410 млн грн, серед яких фінансових втрат – на загальну суму 209 млн грн», – заявив Д. Красніков.

Порушення, що були встановлені під час перевірки нарахувань та виплат соціальної допомоги сім'ям, постраждалим від повені (у тому числі за пошкоджені посіви, сади, виноградники, присадибні ділянки, будівлі громадян), призвели до збитків на суму 34 млн грн. Завдяки діям фахівців ДКРС з цієї суми відшкодовано 5,5 млн грн.

Під час використання коштів з виплати компенсацій сільськогосподарським виробникам були допущені порушення, що призвели до збитків на загальну суму 9,6 млн грн (відшкодовано 0,9 млн грн).

Ряд порушень виявлено під час перевірок використання коштів на об'єктах

дорожнього господарства, що призвели до збитків на суму 77,1 млн грн (відшкодовано 2,7 млн грн).

Порушення на суму 88,7 млн грн збитків виявлено під час використання коштів на відновлювальні роботи об'єктів комунальної власності та об'єктів водного господарства (відшкодовано 37,5 млн грн). «Завдяки заходам, вжитим представниками ДКРС, усунуто порушень на загальну суму понад 179 млн грн», – зазначив Д. Красніков.

За даними перевірок порушено 86 кримінальних справ, матеріали 31 контрольного заходу долучено до кримінальних справ. До адміністративної відповідальності за порушення фінансової дисципліни притягнуто 550 осіб. Сплачено адміністративних штрафів на суму понад 86,7 тис. грн.

Таким чином, на думку експертів, вирішення проблем залежить не лише від чіткої урядової програми, її своєчасного фінансування, а значною мірою від ефективності її виконання на місцях: професіоналізму виконавців, цільового й ефективного використання коштів. І це стосується не лише протипаводкової програми і не лише Закарпаття...

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ

Консорціум громадських організацій про вдосконалення виборчого законодавства

«Реформа виборчого законодавства: для політиків чи для виборців?», – так була анонсована тема прес-конференції представників українських громадських організацій, що відбулася в інформаційному агентстві УНІАН.

На прес-конференції громадянська мережа ОПОРА, Комітет виборців України, Лабораторія законодавчих ініціатив та Український незалежний центр політичних досліджень повідомили про створення консорціуму для забезпечення участі громадськості в розробці виборчого законодавства та законодавства, що регулює діяльність політичних інститутів. Метою Консорціуму громадських організацій є формування в Україні сучасної ефективної політичної системи, що ґрунтується на принципах демократії, верховенства права, свободи, рівності можливостей та конкуренції, усталених та загальноприйнятих європейських стандартах.

Завданням Консорціуму є реалізувати кампанію залучення неурядових громадських організацій, журналістів, інших зацікавлених сторін до розробки нового виборчого законодавства, законодавства про політичні партії, реформування політичних інститутів та розвитку представницької демократії.

На прес-конференції журналістам були представлені пропозиції Консорціуму

громадських організацій щодо вдосконалення виборчого законодавства.

Як сказано в документі, жодна з існуючих виборчих систем не позбавлена недоліків та має свої переваги. Водночас, з урахуванням загальноєвропейської практики, потреби в розвитку внутрішньопартійної демократії, необхідності посилення зв'язку всіх обраних депутатів з виборцями доцільнішим в Україні видається перехід до пропорційної системи з голосуванням за т. зв. «відкриті» списки кандидатів.

Згідно з даними досліджень TNS в Україні (лютий 2011 р.), лише 22,5 % українських громадян вважає, що наступні парламентські вибори мають проводитись за пропорційною виборчою системою з голосуванням за закриті списки кандидатів у депутати від партій та блоків. При цьому запровадження змішаної виборчої системи підтримали лише 27,6 % опитаних громадян. Як показала практика парламентських виборів 1998 та 2002 рр., застосування змішаної системи призводить до істотних диспропорцій між кількістю поданих за партії голосів та кількістю реально отриманих ними мандатів, що обумовлено значним впливом т. зв. «адміністративного ресурсу» на результати виборів в одномандатних виборчих округах. Змішана система має і ряд інших недоліків: порушення принципу рівності депутатів, які обираються за партійними списками та окремо в одномандатних мажоритарних виборчих округах, послаблення відповідальності уряду перед парламентом тощо, говориться в матеріалах, наданих журналістам.

На етапі перегляду законодавства, яке визначатиме порядок організації та проведення парламентських виборів у 2012 р., необхідно врахувати ряд ключових вимог до виборчого процесу та процедури підготовки законодавчих змін. Якщо законодавство про вибори народних депутатів закріпить змішану виборчу систему, до чого існує політична воля (50 % депутатів обираються в багатомандатному виборчому окрузі за пропорційною системою, а 50 % – в одномандатних мажоритарних виборчих округах), то учасникам робочої групи щодо вдосконалення виборчого законодавства та Президенту України як виявнику цієї законодавчої ініціативи необхідно врахувати досвід виборчих кампаній, проведених за аналогічною системою (парламентські 1998, 2002 та місцеві 2010 рр.), відзначив директор правових програм Лабораторії законодавчих ініціатив Д. Ковриженко. «На жаль, останні супроводжувалися системними порушеннями міжнародних норм підготовки та проведення демократичних виборів, що було закладено у відповідному профільному законі. Крім того, змішана пропорційно-мажоритарна система, що не забезпечує права на самовисування кандидатів в одномандатних мажоритарних виборчих округах, замикає виборчий процес на партійних організаціях, які мають доволі низький рівень довіри», – ідеться в представлених матеріалах.

Учасники прес-конференції повідомили, що презентовані пропозиції, підготовлені на основі міжнародних практик і документів, що визнає держава Україна, та системних порушень, зафіксованих українськими та іноземними

спостерігачами під час виборів за змішаною системою.

Представники українських громадських організацій упевнені, що строки виборчої кампанії мають встановлюватися з урахуванням організаційних потреб та конституційних вимог до виборчого процесу. Так, для належного виконання основних організаційних заходів з підготовки та проведення виборів, забезпечення належної реалізації права на оскарження рішень, дій та бездіяльності, пов'язаних з виборами, загальна тривалість виборчого процесу повинна становити не менше 120 днів.

Участь блоків у виборчій кампанії має бути врегульована профільним законом з урахуванням низького рівня кооперації всередині «блокових» фракцій у післявиборчий період. Крім того, формування виборчих комісій окружного та дільничного рівня на засадах збалансованого партійного представництва неможливе за умови виділення квот для фракцій, адже партії, що входять до складу блоків, конкурують між собою, а інші, які створили монопартійні фракції, отримують невиправдану системну перевагу. Проте заборона реєстрації об'єднань партій під час виборів – не демократичний механізм, орієнтований на вирішення проблеми. Тому закон повинен передбачити виправдане подвійне підвищення прохідного бар'єру для об'єднань партій. Крім того, підкреслив Д. Ковриженко «на сьогоднішній день блоки, як правило, дуже часто мають іменний характер, тобто, створюються під лідерів», відповідно, на його думку, доцільною є заборона на реєстрацію іменних блоків, що не найкращим чином характеризують рівень внутрішньопартійної демократії в Україні.

Територіальна організація виборів має визначатись з урахуванням типу виборчої системи, що застосовуватиметься. Закон повинен забезпечувати можливість належної реалізації активного виборчого права громадянам, що проживають за межами України, а також можливість оскарження ними рішень, дій та бездіяльності, пов'язаних з підготовкою та проведенням виборів. Межі територіальних виборчих округів повинні враховувати кількість зареєстрованих виборців таким чином, щоб було дотримано принцип рівного виборчого права. Крім того, під час визначення цих меж необхідно враховувати місця компактного проживання національних меншин. Закон має передбачити поділ виборчих дільниць на постійні та тимчасові. Кількість виборців, що належать до виборчої дільниці, повинна бути зменшена до 1500, що забезпечуватиме належну організацію голосування та підрахунку голосів.

Формування окружних та дільничних виборчих комісій повинне здійснюватися за принципом рівного представництва для парламентських та позапарламентських партій на заповнення 50 % місць за квотою кандидатів в єдиному багатомандатному виборчому окрузі та аналогічно – в одномандатних. Утім, за словами голови правління громадянської мережі ОПОРА О. Айвазовської, зважаючи на політичну карту діючого парламенту, який складається з моно- та багатопартійних фракцій, розподіл місць в окружних та дільничних виборчих комісіях повинен здійснюватися через окреме жеребкування на заповнення квоти

парламентських та позапарламентських партій. Таким чином буде збережено баланс партій, представлених у Верховній Раді України, за рівноправної участі у формуванні комісій потенційно конкуруючих суб'єктів зі складу одного блоку. «Ми наголошуємо на тому, що блоки не повинні брати участь у розподілі місць в окружних комісіях. Але це не означає, що партії, що входять у блоки, не беруть участь у розподілі цих місць», – відзначила О. Айвазовська.

Процедуру жеребкування необхідно здійснити для кожної окружної виборчої комісії (згодом і для ДВК) окремо. Таким чином не буде допущено повторення прецеденту, коли позапарламентські партії, які отримали перші номери за результатами єдиного жеребкування, забезпечили собі домінуючу кількість місць.

Розподіл керівних посад (голова, заступник, секретар) у виборчих комісіях різних рівнів повинен здійснюватися методом жеребкування між кандидатами, які мали попередній досвід аналогічної роботи. Практика показала, що відбір виключно за другим критерієм створює передумови для маніпуляцій з поняттям «досвід». За умов відсутності єдиних баз даних зі зручними пошуковими системами перевірка інформації із заяв кандидатів потребує значних часових затрат та переважно не здійснюється. Тож за змішаної виборчої системи на останніх місцевих виборах невинновдану перевагу за результатами розподілу керівних посад отримали виняткові партії. Відповідальність за координацію, підготовку, навчання та забезпечення супровідними матеріалами членів окружних виборчих комісій процесу необхідно закріпити за ЦВК, а ДВК – за ОВК та суб'єктами виборчого процесу.

Необхідно врахувати практику українських виборів та логіку процесу, щоб визначити найприйнятніший кворум для засідань виборчих комісій окружного та дільничного рівня. «Кворум 2/3 присутність членів виборчої комісії є проблемним для наших реалій, так як дає можливість зірвати виборчий процес, особливо, в день голосування на рівні ДВК», – наголошувала О. Айвазовська. Спрощення цієї жорсткої вимоги під час виборів Президента України, повторного голосування 7 лютого 2010 р. та виборів до органів місцевого самоврядування, сільських, селищних, міських голів 31 жовтня 2010 р. призвела до максимальної мобілізації членів комісій від полярних кандидатів, які усвідомили, що за їх відсутності підготовка та організація волевиявлення, процедура підрахунку голосів відповідатимуть чинному законодавству. Тож вимога щодо присутності 50 % + 1 % членів виборчих комісій – достатня та виправдана. Проте вона повинна залишитися у тому самому вигляді й щодо дня голосування, а не звужуватися до присутності трьох членів комісії, як це було передбачено під час останніх місцевих виборів. Рішення на засіданні мають прийматися більшістю від присутніх, що забезпечить необхідний баланс рівності можливостей для партій парламентської більшості, меншості та позапарламентських політичних сил.

Представники Консорціуму громадських організацій вважають, що спостереження українських громадських організацій з широкими повноваженнями покликано забезпечити незаангажовану оцінку виборчого процесу, зафіксувати

порушення процедур та сприяти їх усуненню. Спостерігачі від громадських організацій повинні бути прирівняні до офіційних спостерігачів від суб'єктів виборчого процесу, та мати право на:

1) отримання копії протоколу про підрахунок голосів та встановлення офіційних результатів виборів;

2) звернення до відповідної виборчої комісії або суду з письмовою заявою про усунення порушень закону у разі їх виявлення;

3) складання акту про виявлене порушення закону, що підписується ним та не менш, ніж двома виборцями, які засвідчують це порушення;

4) присутність під час волевиявлення виборців поза приміщенням для голосування (на дому);

5) присутність під час засідань виборчих комісій різного рівня під час підрахунку голосів, встановленні результатів волевиявлення.

Всеукраїнські та місцеві громадські організації, які мають строк реєстрації не менше трьох років, а їх статутні документи передбачають організацію та проведення спостереження під час виборів народних депутатів, акредитуються Центральною виборчою комісією на основі заяви, підписаної керівником, та копії статуту, засвідченої нотаріально. Реєстрація та видача посвідчень окремим громадянам України забезпечується ЦВК та відповідними окружними виборчими комісіями, до яких звернувся представник акредитованої організації з довіреністю на здійснення представницьких функцій у межах округу чи України, списком кандидатів на спостереження, який додається, завіреною печаткою організації, копією документа від ЦВК про акредитацію, оригіналами заяв від кандидатів у спостерігачі.

У пропозиціях Консорціуму громадських організацій ідеться про те, що підстави для відмови в реєстрації кандидатів мають бути чітко та вичерпно визначені в законі і не створювати можливостей для неоднозначного тлумачення відповідних норм виборчими комісіями. Закон повинен відводити достатній час для виправлення недоліків у поданих на реєстрацію документах та можливість їх повторного подання до завершення відведеного граничного строку. Можливість скасування реєстрації кандидатів повинна передбачатись лише у виняткових випадках, визначених чинним Законом «Про вибори народних депутатів України». Повторне вчинення суб'єктом виборчого процесу правопорушення не повинне бути підставою для скасування його реєстрації (у цьому випадку необхідно застосовувати інші санкції, наприклад, штрафи, розмір та підстави накладання яких повинно визначатись безпосередньо законом). Закон не повинен передбачати подання підписних листів на підтримку висування кандидатів. Розмір виборчої застави не повинен обмежувати можливість висування кандидатів невеликими партіями, які не мають у своєму розпорядженні значних фінансових ресурсів. Закон повинен передбачати обов'язковість подання декларацій про доходи та майновий стан кандидатів, а також обов'язковість їхнього оприлюднення на веб-сайті ЦВК.

Фінансування виборчих кампаній повинне здійснюватися за рахунок коштів Державного бюджету України та коштів виборчих фондів суб'єктів виборчого процесу. У разі проведення позачергових виборів – з резервного фонду Кабінету Міністрів України. Одночасно з прийняттям нової редакції Закону «Про вибори народних депутатів України» необхідно внести зміни до Закону «Про політичні партії в Україні», які передбачатимуть: а) запровадження прямого державного фінансування діяльності політичних партій та встановлення заборони їх фінансування юридичними особами; б) узгодження розміру внесків на користь партій з розміром внесків до виборчих фондів; в) обов'язкове оприлюднення на веб-сайті ЦВК річних звітів про доходи та видатки партій (вимоги до змісту таких звітів повинні визначатись безпосередньо у законі), а також звітів про надходження і використання коштів виборчих фондів (вимоги до змісту таких звітів та меж розкриття відображеної у них інформації повинні визначатись безпосередньо у законі); г) відображення у звітах інформації про осіб, які здійснили внески на користь партій або до виборчих фондів, що перевищують певну величину, визначену законом; д) закріплення за ЦВК права здійснювати контроль не лише за надходженням і використанням коштів виборчих фондів, а й фінансуванням партій у цілому; е) ефективні та пропорційні санкції за правопорушення у сфері фінансування виборів, які повинні бути визначені як у Законі «Про політичні партії в Україні» (щодо порушень у сфері фінансування партій), так і безпосередньо у Законі «Про вибори народних депутатів України».

Відповідно до пропозицій представників українських громадських організацій, до Закону України «Про Державний реєстр виборців» необхідно внести зміни, які передбачатимуть можливість надання партіям декількох електронних копій бази даних Державного реєстру виборців, що сприятиме ефективнішому контролю партій за веденням Державного реєстру виборців. Порядок складання та уточнення списків виборців на виборах народних депутатів України повинен базуватись на нормах Закону «Про Державний реєстр виборців», при цьому: а) попередні списки виборців повинні передаватись безпосередньо дільничним виборчим комісіям; б) дільничні виборчі комісії повинні бути позбавлені права внесення змін до списків виборців – такі зміни повинні вноситись виключно відповідними органами ведення Державного реєстру виборців; в) виборчі комісії не можуть розглядати скарги на порушення, пов'язані зі складанням і уточненням списків виборців, – відповідні скарги повинні розглядати органи ведення Державного реєстру виборців; закон повинен передбачати можливість ефективного оскарження рішень органів ведення державного реєстру виборців в адміністративному та судовому порядку; г) уточнення списків виборців та розгляд скарг, позовних заяв щодо невнесення, неправильного внесення виборців до списків виборців повинне завершитись не пізніше ніж за два дні до дня голосування, після чого будь-які зміни до списків виборців вноситись не можуть; д) кожному виборцю у встановлений законом термін до дня виборів повинне бути надіслане іменне запрошення із зазначенням

відповідних даних, необхідних для участі виборця у голосуванні; є) закон не повинен передбачати можливість голосування виборців на підставі відкріпних посвідчень – у разі неможливості голосування на виборчій дільниці, до якої віднесено виборця, він повинен мати можливість звернутись до органу ведення Державного реєстру виборців для зміни місця голосування (виборчої дільниці) без зміни виборчої адреси.

У наданих журналістам матеріалах вказано, що за пропозицією Консорціуму громадських організацій, у новій редакції Закону «Про вибори народних депутатів України» необхідно чітко визначити поняття передвиборчої агітації, політичної реклами, офіційного повідомлення про дії кандидатів у депутати. У випадку реклами продукції (комерційної реклами) з використанням символіки, зображень, назв (імен) суб'єктів виборчого процесу така реклама повинна вважатись політичною. З метою забезпечення рівних можливостей суб'єктів виборчого процесу необхідно скасувати квоти на політичну рекламу, передбачені Законом «Про рекламу». Відповідності до рекомендацій ОБСЄ/БДПЛ, виборчі комісії повинні бути звільнені від обов'язку сприяти суб'єктам виборчого процесу у здійсненні ними передвиборчої агітації. Правове регулювання права на відповідь повинне бути приведене у відповідність до європейських стандартів; зокрема Закон повинен передбачати можливість відмови ЗМІ у забезпеченні права на відповідь з можливістю оскарження такої відмови у судовому порядку. Граничний строк оприлюднення результатів опитувань громадської думки повинен бути скорочений до 7 днів до дня голосування, що відповідає кращій зарубіжній практиці. У Законі не повинні закріплюватись положення чинного Закону «Про вибори народних депутатів України», які мають недемократичний характер, зокрема щодо заборони проведення передвиборчої агітації у ЗМІ з часткою іноземної власності понад 50 %, заборони коментувати чи оцінювати зміст передвиборчої агітаційної програми протягом 20 хвилин до і після її трансляції тощо.

«Проблема якісної підготовки бюлетенів та відсутності жорсткого контролю за їх виготовленням може призвести до поглиблення недовіри до виборчого процесу загалом», – зазначено в пропозиціях Консорціуму громадських організацій. Отже, на думку представників українських громадських організацій, закон про вибори повинен передбачати можливість перевищення кількості виборчих бюлетенів – кількості виборців, включених до списків виборців на дільниці, не більше ніж на 0,5 %. Виборче законодавство повинне гарантувати можливість обов'язкової присутності членів відповідних виборчих комісій, уповноважених осіб усіх суб'єктів виборчого процесу та представників правоохоронних органів під час виготовлення бюлетенів, знищення друкарських форм, поліграфічного браку, транспортування виборчої документації, її передачу відповідним виборчим комісіям. Правоохоронні органи повинні забезпечувати надійне зберігання виборчої документації.

Представники українських громадських організацій вважають, що порядок

судового розгляду виборчих спорів повинен визначатись виключно Кодексом адміністративного судочинства України, а не виборчим законодавством. Положення КАС та Закону «Про вибори народних депутатів України» повинні: а) передбачати поширення юрисдикції судів на всі правовідносини, пов'язані з виборами; можливість вжиття судами заходів із забезпечення позову; б) встановлювати такі строки подання та розгляду скарг і позовних заяв, які даватимуть можливість ефективно захищати порушені права та належним чином вирішувати виборчі спори з урахуванням швидкого перебігу етапів виборчого процесу; в) передбачати можливість перегляду всіх судових рішень у виборчих спрах в апеляційному порядку.

На думку учасників прес-конференції, зміст виборчого бюлетеню повинен відповідати списку зареєстрованих партій в єдиному багатомандатному виборчому окрузі та переліку кандидатів, зареєстрованих у кожному з одномандатних мажоритарних виборчих округах. Послідовність розташування кандидатів та партій у виборчих бюлетенях визначається жеребкуванням на спеціальному засіданні відповідної виборчої комісії. У разі виявлення неточностей чи помилковому невключені до макета бюлетеню одного з кандидатів або партій, весь наклад необхідно знищити та забезпечити оперативне виготовлення повторного.

Щодо протоколу про підрахунок голосів на виборчих дільницях, Консорціум громадських організацій зазначає, що він повинен враховувати та відтворювати всі процедурні дії її членів. Так, необхідно фіксувати кількість бюлетенів у кожній зі скриньок для голосування, результатів волевиявлення під час голосування поза межами відповідного приміщення (на дому), кількість контрольних талонів, зіпсованих та недійсних бюлетенів тощо. Таким чином можна проаналізувати всі позаштатні ситуації, які трапляються на дільниці, але можуть бути приховані за сумованими даними. Крім того, закон повинен передбачити жорстку вимогу до підписання протоколу членами виборчої комісії. Легітимним є протокол, дані якого засвідчили не менше ніж 2/3 від присутніх членів ДВК, але й не менше половини від її загального складу. Законопроектом потрібно передбачити кримінальну відповідальність не лише за виніс печатки за межі приміщення для голосування, а й за бездіяльність представників правоохоронних органів та членів окружних виборчих комісій, які відмовляються фіксувати непоодинокі факти переписування протоколів про підрахунок у приміщенні ОВК.

Представники Консорціуму громадських організацій підкреслюють, що принцип вільних виборів передбачає не лише право бути обраним, а й право обирати. Воно реалізується, зокрема, на основі володіння якомога повнішою інформацією про виборчий процес і про кандидатів, хоч би яка виборча модель не застосовувалася. «Ідеться про те, щоб виборець отримав максимум інформації про кандидатів у народні депутати», – зазначила у своєму виступі керівник політичних програм Українського незалежного центру політичних досліджень С. Конончук.

«Ми пропонуємо підняти на якісно новий рівень інформування про

кандидатів», – говориться в пропозиціях Консорціуму громадських організацій щодо вдосконалення виборчого законодавства. Мінімальний набір відомостей, який, на думку консорціуму, дасть змогу здійснювати усвідомлений вибір, включає в себе біографічні дані, громадянство, відомості про освіту, попередню діяльність (у тому числі на виборних посадах), місце роботи, місце проживання, декларацію про майновий стан та доходи, передвиборну програму, відомості про наявність судимості, звіт про використання коштів виборчого фонду. У разі застосування змішаної системи щодо багатомандатного округу передбачити публічне подання партіями інформації щодо повного складу списку кандидатів. Така інформація повинна розміщуватися та оперативно оновлюватися на сайті ЦВК.

Зміст даної прес-конференції дає підставу для таких висновків: по-перше, у громадській думці викристалізувались конкретні уявлення про необхідність удосконалення виборчого законодавства і трансформувались у відповідний соціальний запит; по-друге, на сьогодні ми вже маємо свідчення того, що визріває необхідність удосконалення механізмів організації громадського обговорення та реалізації на базі цього обговорення громадських ініціатив у вигляді конкретних кроків щодо підвищення дієвості виборчого законодавства; по-третє, даний процес є важливим індикатором розвитку громадянського суспільства, ефективності демократичних перетворень в Україні.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

4–5 квітня В. Литвин на чолі парламентської делегації перебуває з офіційним візитом у Республіці Сербія.

До складу делегації увійшли голова підкомітету Комітету Верховної Ради України з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму Є. Суслов, заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики Є. Геллер, секретар Комітету Верховної Ради України з питань сім'ї, молодіжної політики, спорту та туризму А. Найдъонов (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua).* – 2011. – 4.04).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 4 квітня у рамках офіційного візиту до Республіки Сербія зустрівся з Головою Народної скупщини Республіки Сербія С. Джукич-Деянович.

Під час зустрічі було обговорено питання українсько-сербської співпраці в економічній, гуманітарній, науковій та культурній сферах. Наголошувалося на важливості активізації парламентської складової двосторонніх взаємин, зокрема

на рівні груп дружби, комітетів та фракцій, а також на необхідності посилення взаємодії у міжнародних парламентських організаціях. Голова Верховної Ради у цьому контексті виступив з ініціативою активізації співпраці на рівні апаратів вищих законодавчих органів України і Сербії.

На переконання С. Джукич-Деянович, питання практичної співпраці в економіці належить вирішувати органам виконавчої влади, а одним з пріоритетних завдань парламентів є сприяння розвитку міждержавних відносин, зокрема у гуманітарній сфері.

Під час зустрічі сторони висловилися за посилення співробітництва у сфері євроінтеграції. С. Джукич-Деянович висловила готовність поділитися досвідом підготовки Сербії до вступу в Євросоюз, яке, як очікується, відбудеться вже цього року.

Сторони обговорили питання щодо скасування візового режиму між нашими країнами. За словами С. Джукич-Деянович, «з боку Сербії це питання вирішено остаточно». Проект відповідної угоди нині перебуває на опрацюванні у Міністерстві юстиції України, і найближчим часом, сказав В. Литвин, парламент планує її розглянути (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

Україна має домогтися надання Будапештському меморандуму від 1994 р. юридичного характеру. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин, відповідаючи на запитання сербської газети «Політика».

В. Литвин нагадав, що Меморандумом про гарантії безпеки, у зв'язку з приєднанням України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї, передбачені лише зобов'язання Росії, Великої Британії та США (до яких згодом приєдналися Франція і Китай) домогаться негайних дій з боку Ради Безпеки ООН у разі, якщо Україна стане жертвою акту агресії з використанням ядерної зброї, а також зобов'язання проводити консультації у випадку виникнення загрози суверенітету та територіальній цілісності України. «Однак ці гарантії не є юридично зобов'язуючими і вичерпними. Вважаю, що Україна має домогаться надання Меморандуму, який на сьогодні є декларативно-політичним документом, юридичного характеру», – заявив він.

Голова Верховної Ради підкреслив, що Україна обстоює необхідність удосконалення багатосторонніх механізмів забезпечення миру і стабільності у світі, нагадавши, що українська сторона ініціювала розгляд в ООН питання щодо надання надійних гарантій безпеки державам, які не володіють ядерною зброєю, і закликала ядерні держави розпочати підготовку багатостороннього юридично зобов'язуючого документа в цій сфері (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за тісну українсько-сербську співпрацю у сфері євроінтеграції.

В інтерв'ю сербській газеті «Політика», опублікованому 4 квітня, В. Литвин нагадав, що пріоритетом зовнішньої політики України, як визначено Законом України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики України» від 1 липня 2010 р., є інтеграція держави з Європейським Союзом. «Аналогічне завдання є пріоритетом зовнішньої політики і Сербії, що відкриває нові можливості для взаємовигідного співробітництва між нашими країнами на цьому шляху», – сказав він.

При цьому спікер парламенту заявив, що «нездоланих перешкод на шляху України до ЄС немає, є низка завдань, які мають бути вирішені нашою державою спільно з Європейським Союзом». На сьогодні першочерговими серед них, сказав В. Литвин, є завершення переговорного процесу і укладання Угоди про асоціацію між ЄС і Україною, створення зони вільної торгівлі з ЄС та виконання Плану дій із запровадження безвізового режиму короткострокових поїздок громадян України до держав-членів ЄС, який Україна отримала на 14-му саміті ЄС – Україна 22 листопада 2010 р. в Брюсселі.

Крім того, Україна, як і Сербія, має продовжувати процеси внутрішнього реформування і внесення змін у національне законодавство для його приведення у відповідність до європейських стандартів, додав він.

Голова Верховної Ради наголосив на важливості тісної співпраці між державами, що прагнуть вступити до Євросоюзу. За його словами, співробітництво між Україною та Сербією у сфері євроінтеграції вже реалізується шляхом взаємного обміну досвідом під час двосторонніх консультацій на різних рівнях та надання взаємної підтримки в рамках регіональних ініціатив ЄС.

В. Литвин зазначив, що проведені в лютому 2011 р. двосторонні консультації з питань європейської інтеграції між нашими міністерствами закордонних справ підтвердили схожість завдань, які стоять перед Україною і Сербією на шляху до членства в ЄС (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 4.04.*)

Голова Верховної Ради України В. Литвин сподівається, що офіційний візит української парламентської делегації до Республіки Сербія надасть нового імпульсу поглибленню українсько-сербського співробітництва.

Відповідаючи на запитання, В. Литвин заявив, що Україна зацікавлена у поглибленні взаємовигідної співпраці із Сербією в рамках таких міжнародних структур, як Рада Європи, ОБСЄ, ОЧЕС, Міжпарламентський союз, Рада регіонального співробітництва, Дунайська комісія, Процес дунайського співробітництва, ЦЄІ. «Ми розраховуємо на тісне співробітництво шляхом взаємної підтримки ініціатив у рамках цього річного головування України в Комітеті міністрів Ради Європи та Сербії в Центральноєвропейській ініціативі», – сказав він.

Голова Верховної Ради вважає перспективною двосторонню співпрацю в таких сферах, як машинобудування, транспорт, будівництво, фармацевтика, сільське господарство, туризм та нафтогазова галузь. При цьому В. Литвин висловився за активізацію участі бізнесменів двох країн у міжнародних і національних виставках та ярмарках, що, на його думку, сприятиме реалізації наявних в Україні і Сербії потенціалів для поглиблення торговельно-економічного співробітництва (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 4 квітня у рамках офіційного візиту до Республіки Сербія зустрівся з Головою уряду Автономного краю Воєводина Б. Пайтичем.

Під час зустрічі Б. Пайтич підкреслив, що наші країни мають традиційно дружні взаємини, наголосивши, що традиційно і національні, і культурні зв'язки «зосереджені в регіонах».

За його словами, «більшу частину українсько-сербських торговельних відносин сконцентровано саме у Воєводині»: 90 % товарів експортного призначення Україна отримує з Автономного краю. На переконання Б. Пайтича, сфер, в яких можуть співпрацювати Україна і Сербія, може бути набагато більше.

Він також повідомив, що у Воєводині проживає 5 тис. представників українсько-русинської громади. «Українська громада не чисельна, але залишила значний слід у культурному житті Воєводини, і адміністрація краю робить усе можливе, аби українська громада зберегла свою національну і культурну ідентичність, зокрема, сприяє друку україномовних видань та створенню телепрограм», – сказав Б. Пайтич.

Під час зустрічі В. Литвин висловив думку про важливість розвитку не лише економічних відносин, а й взаємодії в питаннях організації відпочинку дітей, активізації співпраці на рівні ВНЗ, обміну творчими колективами та студентами. За словами Голови Верховної Ради, обмін студентами і викладачами є «найкращим засобом зближення наших народів»: «Люди з вищою освітою – це ті, хто формує громадську думку» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 4 квітня у рамках офіційного візиту до Республіки Сербія зустрівся з керівництвом та активом організацій українсько-русинської громади Сербії.

Під час зустрічі представники діаспори наголошували, що влада Сербії повною мірою забезпечує збереження національної української самобутності та ідентичності українсько-русинської громади. Зокрема, у Сербії діють сім самодіяльних товариств, видається газета «Рідне слово», дитячий часопис

«Соловейко», виходять теле- та радіопрограми українською мовою.

В. Литвин зазначив, що наша держава розуміє свою відповідальність перед українцями за кордоном і підкреслив, що Президент України, парламент і уряд надають великого значення активізації українсько-сербських взаємин. За словами Голови Верховної Ради, контакти, які раніше мали поодиноким характером, набувають нині нового імпульсу завдяки активній співпраці на міжпарламентському рівні.

В. Литвин також висловив думку, що, аби українсько-русинська громада та національні товариства «не відчували відірваності від батьківщини», необхідно започаткувати системні контакти.

Підсумовуючи, В. Литвин висловив переконання, що відносини між Україною і Сербією «розвиватимуться динамічно, виходячи за традиційно усталені межі» (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 4.04).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко пропонуватиме парламенту розглянути проект постанови щодо проведення дострокових виборів київського міського голови та Київради. Про це він заявив 4 квітня на брифінгу після Погоджувальної ради.

Віце-спікер нагадав, що за законом після ухвалення відповідної постанови в 70-денний термін необхідно провести позачергові дострокові вибори Київради та київського міського голови.

Окрім того, М. Томенко відзначив, що згідно з даними останнього соціологічного дослідження, у цілому не схвалюють діяльність київського міського голови Л. Черновецького 89,9 % киян. При цьому переважна більшість киян (88,8 %) вважає, що Л. Черновецький має подати у відставку. Окрім того, на думку 79,4 % мешканців Києва, у столиці доцільно провести дострокові вибори київського міського голови (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2011. – 4.04).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко звернувся до Генерального прокурора з вимогою розглянути ситуацію, яка склалася з черговою новацією керівництва Міністерства освіти і науки, молоді та спорту з введенням підсумкового контрольного тестування для 5–8 класів загальноосвітніх навчальних закладів.

М. Томенко нагадав, що 16 лютого 2011 р. Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України видало Наказ «Про проведення підсумкових контрольних робіт». Згідно з Наказом, з 10 по 20 травня 2011 р. у 5–8 класах загальноосвітніх навчальних закладів буде проведено підсумкове контрольне тестування з чотирьох предметів: української мови, математики, історії України,

іноземної мови та російської мови (у школах з російською мовою навчання).

Віце-спікер парламенту нагадав, що протягом останніх років тестування в кінці навчального року проходили лише учні 9 та 11 класів. У цьому ж році вперше для учнів невипускних класів результати тестування матимуть вплив на підсумкові оцінки за II семестр, і не виключено, що в майбутньому тестування може бути трансформовано в щорічні іспити. Він наголосив, що доцільність такого нововведення гостро дискутується як самими освітянами, так і батьками та учнями, оскільки ніхто не був завчасно з початку навчального року поінформований щодо такого виду підсумкового тестування. Він також підкреслив, що учням та педагогам фактично надали лише три місяці для підготовки. Окрім того, якщо раніше й існували іспити в 5–8 класах, то зазвичай їх було від сили два, тепер же ідеться про чотири.

Звертаючись до Генерального прокурора, заступник голови Верховної Ради попросив детально вивчити ситуацію з несподіваним введенням у кінці навчального року підсумкових контрольних робіт, перевірити законність платного розповсюдження брошур з переліком тестових завдань серед учнів 5–8 класів, а також з'ясувати, на яких умовах видавництво «Ранок» отримало виключне право друку даних посібників.

Окрім того, заступник Голови ВР М. Томенко звернувся до Президента України В. Януковича з проханням розібратися в ситуації, яка склалася з введенням підсумкового контрольного тестування для 5–8 класів загальноосвітніх навчальних закладів (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

31 березня – 1 квітня 2011 р. у Верховній Раді України відбулася зустріч глав делегацій національних парламентів країн-партнерів Східного партнерства та Європейського парламенту (ЄП) у Парламентській асамблеї ЄВРОНЕСТ (ПА ЄВРОНЕСТ) у форматі 5+1, присвячена питанням погодження проектів установчих документів асамблеї та підготовки до її Установчого засідання, запланованого на 2–3 травня поточного року у м. Брюсселі.

У зустрічі взяли участь глави та члени делегацій від України, Європейського парламенту, Республіки Вірменія та Грузії. 31 березня глави делегацій провели двосторонні зустрічі, під час яких обговорили найбільш проблемні питання установчих документів та можливі шляхи вирішення таких питань.

Під час зустрічі 1 квітня сторони в черговий раз наголосили на необхідності започаткування роботи Парламентської асамблеї ЄВРОНЕСТ як парламентського виміру Східного партнерства. Зустріч продемонструвала чітку готовність сторін до пошуку компромісних рішень з метою якнайшвидшого започаткування ПА ЄВРОНЕСТ із повноправним залученням усіх зацікавлених сторін.

Запропоноване головою української делегації Б. Тарасюком компромісне

рішення щодо найбільш проблемних статей установчих документів було підтримано всіма учасниками зустрічі. За результатами зустрічі сторони вирішили направити компромісні пропозиції на затвердження національним делегаціям з метою отримання їхньої згоди та розпочати підготовку самого засідання ПА ЄВРОНЕСТ з підписанням установчих документів найближчим часом, а саме: 3 травня 2011 р. Щодо участі делегації парламенту Білорусі в ПА ЄВРОНЕСТ, було констатовано, що за Білоруссю залишається 10 вакантних місць для її повноправної участі.

Члени делегацій зустрілися з Головою Верховної Ради України В. Литвином. Під час зустрічі Голова Верховної Ради України наголосив на важливості пошуку компромісу та започаткуванні діалогу для реалізації нових ідей та проектів. Також В. Литвин висловив позитивну позицію парламенту щодо започаткування діяльності ПА ЄВРОНЕСТ. Крім того, сторони обговорили питання стурбованості білоруського парламенту стосовно започаткування асамблеї без її участі.

Голова делегації Європейського парламенту К. Вігенін зазначив, що Україна відіграє конструктивну роль у цьому проекті, і висловив сподівання щодо надання Україною підтримки у розв'язанні питання участі білоруської делегації. Він також підкреслив, що ПА ЄВРОНЕСТ може бути додатковим інструментом посилення двосторонніх відносин та впливу на процеси, пов'язані зі спрощенням візового режиму для громадян (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко вважає, що підвищення з 1 квітня прожиткового мінімуму на 14 грн та відповідне підвищення пенсій лише певним категоріям – це знуцання над пенсіонерами. Натомість, за його словами, опозиція пропонує механізм підняття мінімальних пенсій на суму від 150 до 200 грн.

М. Томенко повідомив, що у Верховній Раді зареєстровано законопроект «Про внесення змін до Закону України „Про Державний бюджет України на 2011 р.”» (щодо використання коштів від приватизації ВАТ «Укртелеком» для підвищення мінімального рівня пенсійного забезпечення)» (реєстр. № 8323), підготовлений народними депутатами М. Томенком, Н. Королевською та О. Семерак. Даним законопроектом пропонується спрямувати кошти, отримані від продажу 92,79 % акцій ВАТ «Укртелеком» у сумі 10 млрд 575 млн 100 тис. грн., до Пенсійного фонду України для підвищення пенсій, розмір яких є нижчим за розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб, до рівня прожиткового мінімуму для працездатних осіб, визначеного ст. 21 Закону України «Про державний бюджет України на 2011 р.». Як відомо, прожитковий мінімум для працездатних осіб у 2011 р. становить: з 1 січня – 941 грн, з 1 квітня – 960 грн. А мінімальний розмір пенсійного забезпечення встановлено на рівні прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. Він у 2011 р. становить: з 1 січня –

750 грн, а з 1 квітня – 764 грн.

Автори законопроекту переконані, що його прийняття дасть змогу істотно підвищити рівень соціального забезпечення однієї із найбільш вразливих верств населення – пенсіонерів із найнижчими пенсіями, а також забезпечити ефективний контроль за використанням коштів, отриманих від приватизації ВАТ «Укртелеком», і запобігти можливому перерозподілу їх у ручному режимі поза вимогами Державного бюджету (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 1.04).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про відшкодування за рахунок держави матеріальної шкоди фізичним особам, які потерпіли від злочину.

Законопроектом (реєстр. № 7303), поданим народним депутатом В. Швецем, пропонується визначити підстави та умови, а також встановити порядок і розмір відшкодування за рахунок держави шкоди фізичним особам, які потерпіли від злочинних посягань на їхнє життя, здоров'я або майно. Проектом також передбачається визначити органи, які вирішуватимуть дане питання, та джерела фінансування зазначеного відшкодування.

Згідно з проектом, передбачається утворити спеціальний Фонд відшкодування шкоди в Україні для гарантованого і точного виконання судових рішень про відшкодування громадянам, потерпілим від злочину, шкоди за рахунок держави. Пропонується, зокрема, що відшкодування громадянам шкоди здійснюватиметься за рахунок частини доходів державного бюджету від сплати державного мита та інших надходжень до бюджету, пов'язаних з діяльністю правоохоронних органів, а також інших доходів держбюджету. Проектом передбачена відповідальність за порушення цього закону посадовими та службовими особами.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу захистити законні інтереси тисяч громадян України, що потерпіли від злочинних посягань на їхні конституційні права.

Водночас народні депутати зазначили, що фонд потерпілого в Україні може формуватись і за рахунок коштів, отриманих від реалізації конфіскованого майна, а для цього під час підготовки законопроекту до розгляду в другому читанні необхідно внести зміни до ст. 16 законопроекту (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2011. – 1.04).*

Партия регионов настаивает на необходимости скорейшего внесения изменений в Закон «О государственных закупках». Об этом заявил глава фракции Партии регионов А. Ефремов на заседании Согласительного совета парламента.

По словам председателя фракции ПР, в процессе реализации закона о госзакупках возникают проблемы, которые мешают развитию нашего государства. В качестве примера депутат привел ситуацию, когда государственное предприятие при проведении тендера вынуждено оформлять слишком большое количество всевозможных документов. «Руководству предприятия говорят: проведите тендер на каждую отдельную деталь, которую поставляют на ваше предприятие, и оформите тысячи соответствующих документов. Вы можете себе представить объем работы, которую необходимо выполнить, чтобы в течение 45 дней принять участие в тендере, результаты которого затем будут обжалованы в суде, и в итоге предприятие стоит без работы?» – подчеркнул А. Ефремов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

В Партии регионов намерены принять закон о борьбе с коррупцией 7 апреля. Об этом на брифинге заявил председатель фракции Партии регионов А. Ефремов.

«На четверг мы выходим, и я надеюсь, что мы окончательно примем закон о борьбе с коррупцией», – отметил он.

А. Ефремов подчеркнул, что соответствующий законопроект содержал ряд спорных статей и был направлен на доработку для повторного второго чтения. В частности, после доработки была согласована норма относительно процесса оформления и подачи декларации о доходах и расходах.

Также глава фракции добавил, что в Верховную Раду вносится еще ряд законопроектов о противодействии коррупции (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

Фракция «БЮТ – Батьківщина» будет требовать на текущей парламентской неделе заслушать информацию Министерства внутренних дел по убийству депутата Хмельницкого облсовета от «БЮТ – Батьківщини» А. Яхиева. Об этом заявил лидер фракции И. Кириленко на заседании согласительного совета.

По его словам, сегодня возвращаются времена, когда едва ли не единственными способами выяснения отношений были заказные убийства, рэкет и преступный произвол. «В связи с этим фракция настаивает на публичном, открытом, прозрачном расследовании и надлежащем наказании виновных», – подчеркнул И. Кириленко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

Депутати Верховної Ради Л. Григорович, В. Карпук і З. Шкутяк (НУ – НС) пропонують парламенту заборонити водіям транспортних засобів палити за

кермом. Про це йдеться в законопроекті № 8326 «Про внесення змін до законодавчих актів України (у частині вдосконалення окремих положень про продаж, маркування, рекламу й заборону куріння тютюнових виробів)».

У пояснювальній записці зазначено, що куріння водіїв за кермом призводить до численних дорожньо-транспортних пригод і пожеж, особливо в літню пору.

Крім того, законопроект передбачає додаткову вказівку на пачці, коробці чи сувенірній упаковці тютюнової продукції, а також у рекламі тютюнових виробів про вміст монооксиду вуглецю в димі однієї сигарети. Автори документа підкреслюють, що навіть незначна кількість монооксиду вуглецю, що надходить у повітря й вдихається людиною, може спричинити нудоту й запаморочення.

Крім того, депутати пропонують ввести на законодавчому рівні термін «тютюн орального споживання», яким визначити всі тютюнові продукти, які вживаються орально (крім продуктів, які курять або жують, створені повністю або частково з тютюну у вигляді пилу, маленьких часток, або в їх комбінації, особливо ті, які представлені в дозованих або пористих конвертах або у вигляді, що передбачається для продукту, готового до вживання).

При цьому законопроектом пропонується заборонити оптовий і роздрібний продаж тютюну орального споживання (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 4.04).*

Уряд підготував законопроекти, якими пропонується списати борги приватних компаній за спожитий газ та електроенергію перед «Нафтогазом» та Держбюджетом. Відповідні законопроекти вніс народний депутат Партії регіонів О. Пеклушенко. Про це заявив член фракції «БЮТ – Батьківщина» А. Павловський.

«Згідно з законопроектом № 8284 пропонується списати 35 млрд грн перед державною компанією „Нафтобаз”, а законопроектом № 8285 – 26 млн грн боргу перед державним бюджетом України», – повідомив нардеп БЮТ.

За його словами, така пропозиція Партії регіонів виглядає особливо цинічно. «З 1 квітня більшість громадян України платитимуть на 15 % більше за електроенергію, у той час як компаніям відомих олігархів спишуть мільярди коштів», – зауважив А. Павловський.

На його думку, таким чином влада демонструє звичайне здирицтво по відношенню до звичайних українців.

«За ініціативи нинішньої влади підготовлений мораторій на стягнення пені за невчасну сплату тарифів ЖКХ, включно до вилучення квартири боржника, якщо сума боргу буде велика. І поки люди заборговують якісь копійки, то олігархам ПР Президент В. Янукович списує цілі мільярди», – обурився А. Павловський.

За його словами, з таким вибірковим підходом в Україні завжди буде дефіцит у держбюджеті і Пенсійному фонді (*Сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2011. – 4.04).*

На официальном сайте Верховной Рады будут публиковаться результаты письменной регистрации народных депутатов, сообщил первый заместитель Председателя Верховной Рады А. Мартынюк

«Со среды, 6 апреля, аппарат Верховной Рады начинает ежедневное обнародование на веб-сайте результатов письменной регистрации народных депутатов», – заявил он на заседании согласительного совета руководителей комитетов и фракций 4 апреля в Киеве.

По его словам, результаты письменной регистрации будут обнародоваться за предыдущий день работы парламента.

А. Мартынюк подчеркнул, что это делается в соответствии с законом о доступе к публичной информации (*Комментарии – proUA (<http://politics.comments.ua>). – 2011. – 4.04*).

Во фракции НУ – НС попросили Кабинет Министров Украины рекомендовать Президенту В. Януковичу уволить М. Ежеля с должности министра обороны. Об этом на согласительном совете заявил народный депутат, член фракции НУ – НС А. Гриценко.

Он напомнил, что после скандала вокруг питания военнослужащих был принят законопроект о продлении соответствующих соглашений с предприятиями до 31 марта, и за это время М. Ежель должен был провести тендеры.

«Как подтверждают журналисты, он и не собирался проводить тендеры, и закончилось все еще одним коррупционным скандалом», – отметил А. Гриценко.

«По этому вопросу уже проводится расследование в Минэкономике. Я бы хотел, чтобы такое же расследование правительство провело в Минобороны. В этой ситуации ответственность имеет фамилию, и эта фамилия – Ежель», – сказал депутат.

«Пока закон о Кабмине не подписан, внесите сейчас представление от правительства Президенту, чтобы уволить М. Ежеля, потому что потом у вас такого представления не будет», – подчеркнул он.

В свою очередь первый вице-премьер А. Клюев заявил, что на данный момент в Минэкономике продолжается расследование относительно процесса госзакупок. «Заместитель министра экономики отстранен от своих обязанностей и, наверное, он будет уволен. В настоящее время в Минобороны тоже идет служебное расследование», – сказал он (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 4.04*).

Фракция «БЮТ – Батьківщина» настаивает на создании в Верховной Раде временной следственной комиссии, которая будет заниматься вопросом роста цен на продукты питания. Об этом заявила нардеп Н. Королевская на

брифинге.

«Зарегістрований законопроект (№ 8299. – Ред.), який передбачає створення тимчасової слідственої комісії Верховної Ради щодо зростання цін на продукти харчування», – сказала політик.

По її словам, зростання цін на продукти харчування, «починаючи з гречки і закінчуючи бензином і іншими продуктами, є неконтрольованим». Ручне управління Кабінету Міністрів призводить до зростання цін, зазначила Н. Королевська (*Утро-Україна (www.utro.ua). – 2011. – 4.04*).

В Верховній Раді України зареєстрований законопроект про розподіл квот, встановлених Кабінетом Міністрів України на зерно і продукти його переробки, шляхом продажу квот на аукціонах.

Так проект закону «Про внесенні змін до деяких законів України щодо забезпечення державної підтримки розвитку сільськогосподарського господарства» (№ 8324 від 01.04.2011 г.), ініційований народним депутатом від фракції ПР Г. Калетником, пропонує врегулювати на законодавчому рівні питання про продаж квот встановлених Кабінетом Міністрів України на зерно і продукти його переробки з аукціонів.

Даний законопроект доповнює ст. 10 Закону «Про зерно і ринок зерна в Україні» наступним змістом: «Державне регулювання ринку зерна Кабінет Міністрів України здійснює шляхом застосування режиму ліцензування експорту (імпорту) зерна і продуктів його переробки, в тому числі шляхом встановлення квот (кількісних або інших обмежень), розподіл яких здійснюється шляхом продажу на аукціонах. Средства, отримані від реалізації квот на аукціонах, направляються на підтримку сільськогосподарського господарства».

За словами автора документа, прийняття законопроекту дозволить покращити забезпечення державної підтримки розвитку сільськогосподарського господарства (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 5.04*).

8 квітня під час години запитань до уряду народні депутати заслухають віце-прем'єр-міністра, міністра соціальної політики С. Тігіпка. Відповідне рішення прийнято під час Погоджувальної ради.

Народні депутати визначили, що темами години запитань до уряду будуть перспективи проведення Пенсійної реформи та погашення заборгованості із зарплатної плати (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua). – 2011. – 4.04*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович виступит в Верховній Раді с традиційним щорічним посланням 7 квітня. Об этом сообщил представитель Президента в ВР Ю. Мирошниченко (*Перший Діловий Телеканал* (<http://fbc.net.ua>). – 2011. – 4.04).

5 квітня 2011 р. Президент України В. Янукович відвідає Дніпропетровську область. У м. Павлоград глава держави ознайомиться з роботою Державного підприємства «Науково-виробниче об'єднання «Павлоградський хімічний завод».

Президент, зокрема, візьме участь у церемонії урочистого відкриття повномасштабної установки гідромеханічного вилучення твердого ракетного палива та здійснить її запуск.

Глава держави також огляне дослідну установку вилучення твердого ракетного палива і ознайомиться з перебігом виконання Програми утилізації твердого ракетного палива міжконтинентальних балістичних ракет РС-22.

Президент України, крім того, ознайомиться з участю підприємства в роботах з утилізації звичайних боєприпасів і протипіхотних мін (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 5.04).

Президент України В. Янукович підписав Закони України, зокрема:

– Закон України № 3156- VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підсудності спорів»;

– Закон України № 3132- VI «Про внесення змін до Закону України «Про правовий режим майна у Збройних силах України»;

– Закон України № 3140-VI «Про внесення зміни до ст. 4 Закону України «Про порядок виїзду з України і в'їзду в Україну громадян України» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 1.04).

Президент України В. Янукович застосував право вето до Закону України «Про внесення зміни до ст. 143 Сімейного кодексу України щодо обов'язку батька забрати дитину з пологового будинку». Цей закон Верховна Рада України прийняла 15 березня 2011 р. У ньому встановлюється обов'язок батька, який не перебуває у шлюбі з матір'ю дитини, забрати дитину для утримання та

виховання з пологового будинку або з іншого закладу охорони здоров'я, якщо цього не зробила мати.

Цілком підтримуючи наявність такого обов'язку батька, глава держави водночас вважає, що це положення потребує чіткої деталізації у питанні, яким чином має бути встановлено батьківство для дитини, батьки якої не перебувають у шлюбі. Про це наголосила перший заступник глави Адміністрації Президента України, представник Президента України у Конституційному Суді України О. Лукаш (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 2.04).

Президент України В. Янукович призначив державні стипендії видатним діячам інформаційної галузі, культури і мистецтва. Відповідні укази глава держави підписав 4 квітня.

Зокрема, Президент призначив державні стипендії: довічно журналісту М. Охмакевичу – 1937 року народження, строком на два роки – журналісту, заслуженому працівнику культури України М. Величку – 1935 року народження, поліграфісту І. Голоді – 1936 року народження, заслуженому журналісту України Г. Кримчуку – 1937 року народження (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

11 квітня Президент України зустрінеться з представниками аграрної галузі для того, щоб детально обговорити хід земельної реформи в державі, щоб зважити всі «за» і «проти», щоб вислухати думку саме тих людей, які працюють на землі. Про це В. Янукович заявив 4 квітня на зустрічі з Прем'єр-міністром М. Азаровим.

«Надзвичайно важливо радитися з хліборобами з усіх тих питань, які викликають неоднозначне сприйняття в селян. Наприклад, про те, хто, коли земля ставатиме товаром, зможе бути її реальним власником? Чи українські чорноземи, цей наш золотий земельний запас, залишаться в руках людей, які працюють на нашій землі? Особливо мене турбує, щоб у процесі земельної реформи не постраждали самі селяни», – зазначив глава держави.

На зустрічі з Прем'єр-міністром також йшлося про хід весняно-польових робіт, про питання з квотуванням зерна, про зміни до бюджету, які давали б можливість спрямовувати більше коштів на соціальний захист малозабезпечених людей, про співпрацю з МВФ та інші питання (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

Правительство на следующей неделе внесет в Верховную Раду законопроект об изменениях в государственный бюджет на 2011 г. Об этом

сообщил первый вице-премьер-министр Украины А. Клюев на заседании Согласительного совета парламента.

Он отметил, что в правительстве работают над тем, чтобы учителям были выплачены 20 % надбавки. «Мы уже разработали изменения в бюджет на 2011 г. Там 365 млн грн», – отметил А. Клюев. При этом он добавил, что «на следующей неделе эти изменения в бюджет будут внесены в ВР» (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 4.04).

Завершився основний етап гуманітарної місії з евакуації громадян з Лівії, яка здійснюється на виконання відповідного доручення Президента України В. Януковича.

4 квітня о 19 год. 30 хв. великий десантний корабель Військово-Морських сил Збройних сил України «Костянтин Ольшанський» евакуював із м. Тріполі 85 громадян України та 108 іноземців.

Український корабель успішно вийшов з порту м. Тріполі та взяв курс на острів Мальта, де планується здійснити висадку евакуйованих іноземців. Громадяни України та держав СНД повернуться на судні в Україну (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 5.04).

Уряд розробив три законопроекти, які допоможуть легалізувати заробітну плату. Про це 4 квітня на прес-конференції повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко.

Урядовець повідомив, що в законопроектах вперше зафіксовано поняття гарантованої заробітної плати, а поняття мінімальної заробітної плати приведено у відповідність до міжнародних стандартів, змінені норми контролю підприємств у сфері трудових відносин і передбачено посилення відповідальності роботодавців, зокрема, за виплату зарплати на рівні нижче мінімальної або пізніше від встановленого терміну.

У результаті запровадження таких змін уряд очікує збільшення відрахувань до всіх соціальних фондів, а також – легалізацію заробітних плат і робочих місць. С. Тігіпко також додав, що передбачені законопроектами про легалізацію зарплат заходи можуть забезпечити 50 млрд грн додаткових надходжень до усіх соціальних фондів, зокрема до Пенсійного фонду.

Віце-прем'єр-міністр зазначив, що уряд планує протягом наступного місяця провести консультації з роботодавцями щодо цих законопроектів, вислухати їхні пропозиції, доопрацювати документи і після цього передати їх на розгляд до парламента. Він також звернувся до журналістів з проханням включитися в роз'яснення суті заходів, які пропонує уряд (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 4.04).

Вице-премьер-министр, министр социальной политики С. Тигипко заявляет, что объем теневой зарплаты в Украине составляет 145 млрд грн. Об этом он сказал на пресс-конференции.

По его словам, в своих оценках он опирается на исследования Института экономики и прогнозирования Национальной академии наук. «Приблизительно 145 млрд грн фонда заработной платы, – они констатируют через свои исследования, – находится в тени», – сказал С. Тигипко.

При этом вице-премьер отметил, что в 2010 г. объем зарплатного фонда по стране составил 346 млрд грн. Он также сообщил, что в 2011 г. расчеты по фонду зарплат составляют около 398 млрд грн.

Руководитель отдела социально-экономических проблем труда В. Близнюк сообщила, что несмотря на то, что указанное исследование проводилось осенью 2010 г., его результаты не имеют привязки к какому-либо конкретному периоду, а являются экстраполированными.

Как сообщалось, ранее вице-премьер информировал, что Министерство социальной политики инициирует введение штрафа в размере 2 тыс. не облагаемых налогом минимумов доходов граждан (34 тыс. грн) для юридических лиц за каждого нелегального работника.

По словам С. Тигипко, 2,5 млн человек в Украине официально получают минимальную заработную плату, при этом он не верит, что такое большое количество людей действительно может получать ее (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 5.04).

Підписаний минулого тижня меморандум про партнерство між Кабінетом Міністрів України та вітчизняними виробниками нафтопродуктів став важливим кроком на шляху до відродження вітчизняної нафтопереробної галузі. Про це в телепрограмі «Велика політика» заявив міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко.

Міністр переконаний, що державна підтримка вітчизняного виробника нафтопродуктів дасть змогу стабілізувати ціни на пальне в Україні.

«Будь-яка країна, яка має розвинену переробку, прагне стимулювати вітчизняного виробника. Підписання меморандуму, яке відбулося минулого тижня, направлено на стимулювання нашої вітчизняної переробки. Це (переробка нафти на власних потужностях) більш інерційний процес, який менше залежить від коливань цін на зовнішньому ринку. І дає можливість певного люфту та вжиття заходів для того, щоб не допускати різких стрибків за цінами на бензин і дизельне пальне. Також тут присутній дуже важливий фактор – це податки в країні, робочі місця. Ми будемо завжди підтримувати вітчизняні НПЗ, і, у свою чергу, це свого роду система взаємних зобов'язань, як з боку уряду, так і з боку

власників заводів», – наголосив Ю. Бойко.

Міністр також зазначив, що положення меморандуму передбачають подальше розроблення законодавчих актів, спрямованих на збільшення конкурентоспроможності українських нафтопереробних підприємств (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

Якість пального на заправних станціях України, починаючи з літа 2011 р., перевірятимуть 12 пересувних лабораторій. Про це в телепрограмі «Велика політика» повідомив міністр енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойко.

«Ми закупимо 12 пересувних лабораторій, в яких ми будемо проводити аналіз якості бензину. Рішення вже прийнято, я думаю, що це буде вже влітку», – заявив Ю. Бойко.

Міністр енергетики та вугільної промисловості України підкреслив, що питання незадовільної якості пального стосується в основному дрібних мереж АЗС. У випадку реалізації неякісної продукції, заправні станції буде викрито з допомогою спеціальних «кольорових маркерів».

«Вводимо таке поняття, як „кольоровий маркер”, який ми будемо застосовувати для того, щоб викрити ці дрібні мережі. В основному це стосується в переважній більшості дрібних мереж», – наголосив Ю. Бойко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

Представництва найбільших іноземних банків в Україні зацікавлені у співпраці з українськими аграріями та заявили про готовність кредитувати вітчизняних виробників сільськогосподарської продукції. Ця домовленість стала результатом зустрічі міністра аграрної політики та продовольства М. Присяжнюка з головами правлінь банківських установ.

«Залучення кредитних коштів у виробництво аграрної продукції є одним з ключових завдань роботи Мінагропроду. Наразі вітчизняні виробники зацікавлені в можливості кредитування майбутнього врожаю, тому співпраця з банками є невід’ємною складовою формування основи продовольчої безпеки України та вітчизняних споживачів. За результатами домовленостей іноземні банки підтвердили готовність кредитувати сільгоспвиробництво. Я переконаний, що нові фінансові можливості дадуть змогу українським аграріям зайняти більш активну позицію на світовому ринку продовольства», – заявив М. Присяжнюк, підсумовуючи зустріч з керівниками банків.

Зокрема, у зустрічі взяли участь перший заступник голови НБУ Ю. Колобов, голова правління «Укрсоцбанку» Б. Тимонькін, голова правління «ОТР Банк» Д. Зінков та голова правління «Райффайзен Банк Аваль» В. Лавренчук.

Крім того, керівник Мінагропроду повідомив, що на сьогодні Міністерство

спільно з Національним банком України випрацьовує механізми спрощення процедури кредитування сільгосптоваровиробників та максимально враховує кращий досвід європейських країн щодо створення максимально сприятливих умов для розвитку аграрного бізнесу.

М. Присяжнюк також нагадав представникам банківських установ, що його позиція щодо введення обігу сільгоспземель полягає в недопущенні обезземелення українського селянина при проведенні земельної реформи (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 4.04).

Туркменська сторона запросила українські компанії брати участь у тендерах, які оголошуються державними концернами Туркменістану, з розвідки та розробки родовищ нафти і газу. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі А. Ключев, коментуючи результати другого засідання Спільної міжурядової українсько-туркменської комісії з питань економічного співробітництва, яке проходило 31 березня – 1 квітня в Ашгабаті.

А. Ключев повідомив, що також досягнуто домовленість опрацювати можливості участі українських підприємств спільно з ДК «Туркменгаз» та ДК «Туркменнефтегазстрой» у ряді проектів спорудження газопроводів в Туркменістані. У тому числі йдеться про можливості постачання трубною продукції та технологічного обладнання, зазначив перший заступник глави уряду України.

За його словами, українські фахівці можуть вести будівництво будь-яких об'єктів ПЕК, проводити сервісні роботи з капремонту, забезпечувати запобігання і ліквідацію аварійних ситуацій на нафтогазопроводах у Туркменістані (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 1.04).

4 квітня 2011 р. за поданням Мінприроди на засіданні Кабінету Міністрів України було прийнято розпорядження «Про виділення коштів для здійснення у 2011 р. невідкладних природоохоронних заходів із видалення та вивезення на утилізацію небезпечних відходів гексахлорбензолу».

Розпорядженням передбачено виділення 11,5 млн грн з Державного фонду охорони навколишнього природного середовища на проведення комплексу робіт із вивезення та утилізації небезпечних відходів з Івано-Франківської області.

Зокрема, у поточному році планується вилучення та вивезення не менше 3285 т відходів гексахлорбензолу в зоні консервації Домбровського кар'єру для подальшої утилізації їх на спеціалізованому підприємстві Tradebe (Великобританія).

Це дасть змогу забезпечити ліквідацію наслідків надзвичайної ситуації техногенного та природного характеру, що склалася у м. Калущ та сіл Кропивник і

Сівка-Калуська Івано-Франківської області, поліпшити екологічну ситуацію, зменшити загрозу життю та здоров'ю населення регіону.

Довідково. Указом Президента України від 10.02.2010 р. № 145 територію міста Калуш та сіл Кропивник та Сівка-Калуська Калуського району Івано-Франківської області було оголошено зоною надзвичайної екологічної ситуації. У 2010 р. проведено роботи з видалення відходів гексахлорбензолу з площі 4374 кв. м та вивезено 8514 т відходів. Територія, на якій містяться залишки ГХБ, становить 14 тис. 991 кв. м, із якої необхідно видалити близько 22,5 тис. т небезпечних відходів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 4 квітня 2011 р. за поданням Мінприроди «Про перерозподіл у 2011 р. бюджетних призначень, передбачених Міністерству екології та природних ресурсів України на 2011 р.», збільшено видатки Державної екологічної інспекції та Державного агентства водних ресурсів.

Зокрема, за рахунок зменшення видатків міністерства на суму 19 млн 128 тис. грн за програмою «Комплексна реалізація державної екологічної політики, здійснення природоохоронних заходів», збільшено на відповідну суму видатки Державної екологічної інспекції. Ці кошти підуть на забезпечення державного контролю за додержанням вимог природоохоронного законодавства, матеріально-технічне оснащення Державної екологічної інспекції та її територіальних органів, а також на погашення кредиторської заборгованості за 2010 р.

Відповідно, зменшення видатків міністерства на суму 40 млн грн за програмою 2401280 «Здійснення природоохоронних заходів, направлених на упередження та ліквідацію наслідків негативних природних явищ», додасть цю суму Державному агентству водних ресурсів для виконання програми 2407070 «Захист від шкідливої дії вод сільських населених пунктів та сільськогосподарських угідь».

Документ дасть змогу посилити державний контроль за додержанням норм екологічної і радіаційної безпеки, а також оперативного реагування на надзвичайні ситуації природного й техногенного характеру, сприятиме впровадженню державної політики у сфері управління водними ресурсами, спрямованої на мінімізацію збитків від шкідливої дії вод, ліквідацію її наслідків, забезпечення екологічно безпечних умов життєдіяльності населення й господарської діяльності (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

За поданням Мінприроди 4 квітня 2011 р. було прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України «Про виділення коштів для здійснення у 2011 р. невідкладних природоохоронних заходів із видалення та вивезення на утилізацію небезпечних відходів мононітрохлорбензолу».

Документ передбачає виділення з Державного фонду охорони навколишнього природного середовища 60 млн грн на проведення комплексу робіт з вилучення та вивезення 2350 т відходів мононітрохлорбензолу з території ДП «Горлівський хімічний завод», які накопичувались на проммайданчику підприємства з 1972 по 1994 рр.

На сьогодні більша частина відходів мононітрохлорбензолу зберігаються в металевих бочках та ємностях, що перебувають у вкрай незадовільному стані, і тому у будь-який момент може виникнути розгерметизація, що спричинить забруднення ґрунту та ґрунтових вод всього водного басейну Донбасу та України. Крім того, поряд з відходами МНХБ міститься майже 30 т вибухівки-тротилу. Таким чином, у разі детонації толуолу може бути вибух двох сумішей мононітрохлорбензолу та толуолу, який може призвести до трагічних наслідків (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

4 квітня 2011 р. набирає чинності Меморандум про взаєморозуміння між урядом України та урядом Канади про молодіжні обміни.

Метою цього Меморандуму є спрощення та полегшення адміністративних процедур, проходженню яких підлягають громадяни однієї країни, коли вони мають намір в'їхати та тимчасово проживати на території іншої країни для покращення своїх знань мови, культури та суспільства країни, що приймає, за допомогою досвіду подорожування, проживання та праці.

Відповідно до тексту документа, користуватися перевагами мають право громадяни, у тому числі випускники вищих навчальних закладів, які прагнуть отримати досвід роботи в країні, що приймає, за наявності попередньо погодженого контракту.

Під дію Меморандуму підпадають студенти вищих навчальних закладів у своїй країні, які планують пройти частину навчальної програми в країні що приймає, шляхом роботи за попередньо погодженим робочим контрактом, безпосередньо пов'язаним зі сферою їхнього навчання.

Привілеї передбачені також тим, хто прагне подорожувати з тимчасовим працевлаштуванням.

Право користуватися перевагами цього Меморандуму матимуть особи віком від 18 до 35 років з українським або канадським громадянством (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

Як показує практика, зокрема березневі результати, частина декларацій подається податковими агентами з нульовими показниками. Водночас така законодавча вимога забирає чимало часу в громадян, які вимушені заповнювати відповідні документи, витрачати час на візит до податкової, а іноді й вистоювати в черзі. Це цілком закономірно викликало невдоволення в приватних підприємців,

які звикли цінувати свій час.

Прислухавшись до зауважень представників бізнесу, врахувавши всі «мінуси» існуючої системи декларування доходів, уряд підготував законопроект «Про внесення змін до ст. 176 Податкового кодексу України». Документ розроблено з метою виключення норми, яка передбачає щомісячне декларування доходів найманих працівників податковими агентами. Проект закону схвалено урядом 30 березня 2011 р.

Очікується, що після ухвалення Верховною Радою цього закону вже найближчим часом буде зменшено кількість податкової звітності, а тим самим розширено економічні свободи представників приватного бізнесу.

Уряд і надалі готовий до конструктивного діалогу з підприємцями. До того ж – не лише точково знімати гострі питання, а й вносити зміни щодо самої організації роботи, аж до ініціювання законодавчих змін задля усунення перепон та «галъм» у здійсненні приватного підприємництва (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 4.04*).

Запрет госслужащим быть членами политических партий в Украине не будет основополагающим положением при рассмотрении нового законопроекта «О государственной службе» в парламенте. Об этом заявил министр юстиции А. Лавринович на пресс-конференции.

По его мнению, эта норма может быть отклонена по требованию оппозиции для принятия закона в целом.

«Если оппозиционные депутаты захотят, чтобы эта норма отсутствовала в законе, я думаю, в этом случае, их инициативу мы можем внимательно рассмотреть и корректировать законопроект для поддержки этой инициативы», – сказал министр.

При этом он отметил, что сохранение варианта, предложенного Минюстом, будет способствовать прекращению политизации госслужбы и тому, чтобы на госслужащих не отражались изменения политической власти.

А. Лавринович также напомнил, что высшие государственные должности Президента, Премьера, а также членов Кабинета Министров считаются политическими, и требование о беспартийности на них не распространяется (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

З 6 квітня при посадці до поїздів міжнародного сполучення залізничники перевірятимуть документи пасажирів для в'їзду до інших держав. Про це повідомляє прес-служба «Укрзалізниці».

Провідник має право відмовити у перевезенні пасажиру, який на його вимогу не пред'явив необхідні документи. Це пов'язано з набранням чинності Закону України № 2753- VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України

щодо відповідальності перевізників, які здійснюють міжнародні пасажирські перевезення».

Згідно з законом обов'язки перевіряти наявність документів, необхідних для в'їзду до держави прямування та держав за маршрутом слідування, покладено на перевізників. У документі, зокрема, зазначено, що під час перевезення у міжнародному залізничному сполученні пасажир зобов'язаний мати належним чином оформлені документи, необхідні для в'їзду до держави прямування, держав за маршрутом слідування та пред'явити їх перевізникові на його вимогу.

Якщо пасажир на вимогу перевізника не пред'явив відповідні документи, необхідні для в'їзду до держави прямування або держав за маршрутом слідування, перевізник має право відмовити у перевезенні без відшкодування пасажиру витрат на придбання проїзних документів (*Західна інформаційна корпорація* (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 5.04).

ПОЛІТИКА

Нового адвоката Л. Кучми В. Петруненка допустили до справи щодо экс-президента. Про це повідомив сам Л. Кучма після виходу з Генпрокуратури 4 квітня (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 4.04).

Генпрокуратура дала дозвіл на тимчасовий виїзд экс-президенту Л. Кучмі в Дніпропетровськ. Про це повідомляє прес-служба Фонду Л. Кучми «Україна».

Дозвіл видано на 5 квітня для участі в похоронах гендиректора і конструктора «Конструкторське бюро «Південне» С. Конюхова.

У прес-службі уточнюють, що Л. Кучма скасував заплановану поїздку до Павлограда (Дніпропетровська область) на відкриття комплексу з утилізації твердого ракетного палива.

Як відомо, у зв'язку з порушеною проти Л. Кучми кримінальною справою з нього взята підписка про невиїзд (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2011. – 4.04).

У Генеральной прокуратуры Украины есть все юридические основания для задержания и ареста экс-премьера Ю. Тимошенко. Об этом заявил заместитель председателя парламентской фракции Партии регионов В. Колесниченко.

По его словам, экс-премьер препятствует осуществлению правосудия, поскольку без уважительных причин не знакомится с материалами своего уголовного дела.

«Таким образом, она затягивает сроки и не дает возможности передать дело

для рассмотрения в суд. Следовательно, это дестабилизирует ситуацию в целом и препятствует отправлению правосудия. Она понимает, что ничем не сможет ответить судье, и хочет довести ситуацию до абсурда. Это называется процессуальная диверсия», – сказал В. Колесниченко.

По его мнению, Ю. Тимошенко сознательно провоцирует обострение ситуации для того, чтобы вызвать ответные неадекватные действия со стороны прокуратуры. Вместе с тем он подчеркнул, что ГПУ будет действовать в рамках закона, но учитывая при этом политическую ситуацию в Украине (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04).

Состоялась очная ставка между экс-президентом Л. Кучмой и экс-сотрудником Управления госохраны Н. Мельниченко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04).

Экс-глава мониторингового комитета ПАСЕ Х. Северинсен сомневается, что дело об убийстве журналиста Г. Гонгадзе доведут до конца. Об этом она сказала 4 апреля в Киеве.

«Я не думаю, что это дело доведут до конца», – заявила Х. Северинсен. По ее мнению, последние события в деле Г. Гонгадзе – это попытка нынешних властей доказать, что не только оппозиция может выступать в качестве обвиняемой стороны.

Она также отметила, что такой поворот событий может быть выигрышным для властей (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 5.04).

Переход людей из старой власти в новую говорит о том, что они смогли хорошо зарекомендовать себя. Об этом заявил глава Политсовета партии «Наша Україна» В. Наливайченко, комментируя назначение члена Венецианской комиссии М. Ставнийчук заместителем главы Администрации экс-президента.

«Трудно сказать, что мы имеем дело с тенденцией перехода кадров экс-президента к нынешнему. Но эти люди смогли профессионально реализовать себя как при президентах Л. Кучме и В. Ющенко, так и при Президенте В. Януковиче. Для государства это только хорошо», – сказал В. Наливайченко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04).

Подорожание продуктов в Украине вызвано растущим спросом в Китае и Индии. Об этом заявил председатель совета Национального банка Украины П. Порошенко в Виннице.

По его словам, в этих странах с населением более 2,5 млрд человек сегодня

заметно повысился уровень жизни.

По его мнению, преодолеть рост цен на продукты в Украине можно за счет увеличения производительности в сельском хозяйстве.

«Цена определяется соотношением спроса и предложения. При умелом хозяйствовании Украина могла бы сегодня производить в три раза больше продуктов. Спрос у нас стабильный, а предложение мы можем резко нарастить путем интенсификации труда, повышения уровня производительности труда в агросекторе», – полагает П. Порошенко.

Кроме того, в качестве одной из причин роста цен на продовольствие в Украине он назвал коррупцию и административную нагрузку на сельхозпроизводителя (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

Если власть будет продолжать действовать нынешними методами, то авторитет лидера партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко возрастет. Такое мнение высказал первый Президент Украины Л. Кравчук.

«Два уголовных дела против нее – по Киотскому протоколу и медицинским автомобилям – абсолютно не выводят меня на мысль, что она взяла эти деньги себе. Если следователи не докажут прямой причастности Премьера, это дело может оказаться на пользу авторитету Ю. Тимошенко», – сказал он.

«А если на этих двух эпизодах попробовать ее посадить, тогда Ю. Тимошенко станет лидером Украины. Реформы – это всегда горько и сложно. И чем будет хуже и сложнее – а оно так и будет! – тем больше будет расти авторитет Ю. Тимошенко. Особенно если ее попытаются посадить», – добавил Л. Кравчук (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

Партия «Наша Україна» требует от Кабинета Министров срочного внесения изменений в Налоговый кодекс, отменив запрет юридическим лицам относить на валовые расходы все операции с плательщиками единого налога. Об этом заявил народный депутат от НУ – НС В. Матчук.

Он напомнил, что с 1 апреля 2011 г. вступила в действие ст. 139 нового Налогового кодекса, которая запрещает юридическим лицам относить на валовые расходы все операции с плательщиками единого налога. По его словам, это может повлечь закрытие 400 тыс. предприятий малого и среднего бизнеса, поскольку предприятиям станет невыгодно работать с упрощенцами и они будут отказываться от их услуг.

«Таким образом, вместо упрощения условий ведения предпринимательской деятельности Налоговый кодекс закладывает нормативный фундамент, который создает необоснованные препятствия для работы малого бизнеса в правовом поле и вынуждает предпринимателей уходить в тень или прекращать свою

деятельность», – отмечает В. Матчук.

Нардеп обратил внимание, что следствием этого будут рост безработицы и социального напряжения в обществе. При этом, заметил депутат, государство не готово сегодня предложить упрощенцам другие рабочие места с достойным уровнем заработной платы. Ведь за последние три месяца количество зарегистрированных безработных уже и так возросло на 215 тыс. человек (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04*).

3 партії ВО «Батьківщина» виключили 11 депутатів, які голосували за відставку мера м. Чернівці М. Федорука. Фракція партії у міськраді ліквідована. Про це на прес-конференції 4 квітня повідомив в. о. голови Чернівецької обласної організації ВО «Батьківщина» І. Мунтян.

Депутатів Чернівецької міської ради Я. Антоняка, І. Баскевича, І. Боднара, О. Вікнянського, О. Громадського, М. Гросу, М. Іванюк, В. Кишлярука, Н. Савку, Ю. Ткачука та В. Червінського виключено з партії ВО «Батьківщина».

Рішення про виключення 11 депутатів було прийняте на засіданні бюро Чернівецької обласної організації ВО «Батьківщина» 4 квітня.

Поки ще не виключеними з партії залишаються М. Кирилюк і П. Ротар.

Як повідомив І. Мунтян, М. Кирилюк написав заяву про складання повноважень виконуючого обов'язки голови Чернівецької міської організації ВО «Батьківщина».

Керівництво партії визнало, що фракції «Батьківщини» у Чернівецькій міській раді немає. Партія представлятиме інтереси своїх виборців у районних у місті Чернівці радах та у Чернівецькій обласній раді (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 4.04*).

Приоритетом для Украины должно быть создание зоны свободной торговли с Европейским Союзом, а не присоединение к Таможенному союзу России, Беларуси и Казахстана. Об этом заявил 31 марта экс-президент Украины В. Ющенко в эфире телеканала ТВі.

«Емкость европейского рынка приблизительно в семь раз больше, чем российского», – сказал экс-президент. В. Ющенко также категорически опроверг мнение, что в случае входа в ТС Украина получит льготные цены на энергоносители. «Не нужно слушать никаких баек про то, что для Украины станет дешевле нефть. Газ и нефть – форма колонизации для Украины. Бесплатного сыра для нации нет», – подчеркнул он (*REGNUM (www.regnum.ru). – 2011. – 1.04*).

Партия «За Україну!» иницирует проведение 27 апреля 2011 г. всеукраинской акции протеста против ратификации харьковских соглашений

о базировании российских войск на территории Украины до 2042 г. Об этом сообщил лидер партии В. Кириленко.

«27 апреля исполняется годовщина так называемой ратификации Харьковского пакта. Откровенно нарушая Конституцию Украины, Закон «О международных договорах Украины», Закон «О Регламенте Верховной Рады Украины», устроив драки в сессионном зале парламента, «коалиция тушек» нажала 236 кнопок за ратификацию Харьковского пакта Януковича-Медведева», – напомнил В. Кириленко.

Политик призвал все патриотические силы создать совместный оргкомитет по проведению мероприятия и согласовать план совместных действий (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2011. – 5.04).

ЕКОНОМІКА

Общая сумма доходов госбюджета в I квартале 2011 г. возросла на 28,4 % к аналогичному периоду 2010 г., до 66,381 млрд грн. Об этом сообщило 4 апреля Госказначейство Украины.

По его данным, с учетом собственных поступлений и субвенций из местных бюджетов, в январе – марте 2011 г. в общий фонд госбюджета поступило 56,671 млрд грн, что на 45,1 % превышает результат за аналогичный период 2010 г.

При этом налоговые поступления в общий фонд госбюджета за I квартал на 1 % превысили плановый показатель, составив 54,201 млрд грн. Неналоговые поступления в общий фонд госбюджета превысили план на 1,4 %, составив 1,806 млрд грн. В спецфонд госбюджета за январь – март 2011 г. Поступило 9,71 млрд грн, с учетом собственных поступлений и субвенций из местных бюджетов (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04).

Международные резервы Национального банка Украины в I квартале 2011 г. возросли на 5,4 %, до 36,429 млрд долл. Об этом говорится в опубликованном 4 апреля сообщении НБУ.

При этом позитивное сальдо интервенций Нацбанка на межбанковском валютном рынке по итогам января – марта составило 498,7 млн долл.

Отметим, что в январе и марте НБУ купил валюты больше, чем продал, на 255,5 млн долл. и 250,6 млн долл. соответственно. При этом в феврале Нацбанк продал валюты на межбанковском рынке больше, чем купил, на 7,4 млн долл. (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 4.04).

НАК «Нафтогаз України» оголосив тендер на проведення оцінки запасів і ресурсів нафти й газу семи ділянок у Російській Федерації. Про це йдеться на офіційному сайті Державних закупівель України.

Згідно з оголошенням, «Нафтогаз» проводить відкриті торги з оцінки запасів і ресурсів нафти й газу ліцензійних ділянок ТОВ «Рената», ТОВ НК «Дельта-нафта» в межах: Паньельської площі, ділянки № 3 Гряди Чернишова і Хорейверської западини, Університетської площі, Тріпаньельської площі, Сєверо-Мічаюської площі, Кабинтивісовської площі, Чиб'юського родовища на території Республіки Комі РФ.

Крім того, «Нафтогаз» хоче провести дослідження в галузі геодезії і розробки корисних копалин для оцінки ефективності такої розробки.

Усі торги мають закінчитись 29 квітня, і роботи бути проведені впродовж 2011 р. (*Відголос.com* (<http://vidgolos.com>). – 2011. – 3.04).

Агрохозяйства України засеяли сахарной свеклой первые 55 тыс. га (10 % от прогноза) и подсолнечником – 10 тыс. га (0,3 %), сообщает Министерство аграрной политики и продовольствия.

Согласно сообщению министерства, сев этих культур начался в Винницкой, Хмельницкой, Тернопольской, Черкасской и Киевской областях.

По информации Минагропрода, к 4 апреля ранние зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 1,4 млн га, что составляет треть от прогноза и фактически соответствует уровню 2010 г. В частности, аграрии посеяли пшеницу на 113 тыс. га, ячмень – на 990 тыс. га, овес – 81 тыс. га, горох – 146 тыс. га.

При этом уже завершили сев ранней группы яровых зерновых хозяйства Автономной Республики Крым, Николаевской, Херсонской и Одесской областей.

Как сообщалось со ссылкой на предварительные данные регионов, в Украине посевная площадь под урожай 2011 г. составит 26,6 млн га, что практически соответствует уровню 2010 г. При этом ожидается, что площади под зерновыми и зернобобовыми культурами составят 15,6 млн га, в том числе яровыми – 7,5 млн га (включая кукурузу) (*Версиu.com* (www.versii.com.ua). – 2011. – 4.04).

В феврале экспорт пива увеличился на 23,9 %, или на 3 165,75 тыс. литров по сравнению с январем – до 16 393,33 тыс. литров на 5,44 млн долл.

Согласно данным источника в Кабинете Министров, по сравнению с февралем 2010 г. экспорт пива в феврале 2011 г. уменьшился на 20,7 %, или на 4 288,84 тыс. литров.

В январе – феврале 2011 г. по сравнению с январем – февралем 2010 г. экспорт пива сократился на 17,8 %, или на 6 435,45 тыс. т – до 29 621,32 тыс. т на 9,19 млн долл. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 4.04).

В феврале 2011 г. импорт муки увеличился на 41,2 %, или на 0,140 тыс. т по сравнению с февралем 2010 г. – до 0,480 тыс. т на 0,389 млн долл. Об этом сообщил источник в Кабинете Министров.

По сравнению с январем импорт муки в феврале увеличился на 65,5 %, или на 0,190 тыс. т.

В январе – феврале 2011 г. по сравнению с январем – февралем 2010 г. импорт муки увеличился на 32,3 %, или на 0,188 тыс. т – до 0,770 тыс. т на 0,620 млн долл. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 4.04).

В марте украинский потребитель вынужден был заплатить на 13 % больше за тот же набор основных овощей и фруктов, что и в феврале.

Если же сравнить цены в марте 2011 г. и в марте 2010 г., то сегодня потребитель переплачивает уже 43 %.

Рост стоимости корзины был обусловлен увеличением цен на традиционные овощи, спрос на которые с началом поста увеличился. В то же время ожидавшего роста предложения этих овощей не произошло, а качественная продукция до середины марта активно экспортировалась на российский рынок, что создавало дополнительное напряжение на рынке Украины. За месяц традиционные овощи подорожали сразу на 17,1 %, по оценкам «АПК-Информ: овощи и фрукты».

Не отставали от овощей и цены на фрукты, основной набор которых в марте подорожал на 13,4 %. Здесь главным возмутителем спокойствия было яблоко, дефицит которого ощущался практически во всех странах Европы и был особенно заметным в России. Снижение запасов украинского яблока создавало предпосылки для роста цен.

Единственной группой товара, где отмечалось снижение цен, были тепличные овощи. Однако снижение за месяц было сравнительно несущественным – всего на 2,3 %. И если цены на томаты снизились, то цены на огурцы увеличились за прошедший месяц.

«В апреле цены на основной набор овощей могут возрасти в очередной раз», – говорит А. Ярмач, руководитель проекта «АПК-Информ: овощи и фрукты». «К сожалению, заметного снижения стоимости плодоовощной корзины украинскому потребителю следует ожидать не ранее второй половины мая, хотя, позитивной новостью может быть очень вероятное резкое снижение цен в следующем сезоне», – продолжает эксперт (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 4.04).

Доходи населення України у 2010 р. порівняно з попереднім роком зросли на 23,1 % – до 1 трлн 101 млрд 15 млн грн. Про це повідомив Державний комітет статистики України.

За даними відомства, заробітна плата становила 459 млрд 153 млн грн,

прибуток і змішаний дохід – 161 млрд 214 млн грн, доходи від власності – 56 млрд 958 млн грн, соціальні допомоги та інші одержані поточні трансферти – 423 млрд 690 млн грн.

Як повідомляється, витрати населення у 2010 р. порівняно з 2009 р. збільшилися на 23,1 % – до 1 трлн 101 млрд 15 млн грн. У тому числі витрати на придбання товарів і послуг становили 838 млрд 220 млн грн, доходи від власності (сплачені) – 30 млрд 182 млн грн, поточні податки на доходи, майно та інші сплачені поточні трансферти – 76 млрд 255 млн грн, нагромадження нефінансових активів – 23 млрд 54 млн грн, приріст фінансових активів – 133 млрд 304 млн грн.

Нагадаємо, в Україні в III кварталі 2010 р. порівняно з відповідним періодом попереднього року доходи населення зросли на 19,2 % – до 280 млрд 565 млн грн (*Відголос.com* (<http://vidgolos.com>). – 2011. – 3.04).

Увеличение уставного капитала «Родовід Банка» пройдет с 6 по 11 апреля. После того как «уставник» проблемного банка накачают гособлигациями, эти ОВГЗ вместе с депозитами вкладчиков-физлиц переведут в Ощадбанк для последующих выплат.

Временный администратор «Родовід Банка» Ю. Райтбург решил увеличить уставный капитал проблемного финучреждения на 3,95 млрд грн. Об этом банк сообщил в официальной прессе, пишет «Дело».

Данное решение утверждено приказом временного администратора от 1 апреля 2011 г. Размещение пройдет с 6 по 11 апреля 2011 г. После того как процесс увеличения уставного капитала банка будет завершен, путь к переводу части активов (ОВГЗ) и пассивов (депозиты физлиц) «Родовід Банка» в Ощадбанк будет открыт (*MIGnews.com.ua* (www.mignews.com.ua). – 2011. – 5.04).